

SHIRAM CITY
MONEY WHEN YOU NEED IT MOST

SHIRAM CITY UNION FINANCE
50,00,000

మీ ప్రస్తుత వ్యాపార అభివృద్ధి కొరకు రుణాలు

సంప్రదించండి
040-30915112
80 ఏడు కిలోమీటర్ల కంటే ఎక్కువ
www.shiramcity.in



మంగళవారం రాష్ట్ర మంత్రివర్గ సమావేశం అనంతరం మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖరరావు.

వైభవంగా కాళేశ్వరం

పొరుగు రాష్ట్రాలతో సత్సంబంధాలతో చక్కటి ఫలితాలు

మహారాష్ట్ర సహకారంతోనే కాళేశ్వరం సాకారం.. అదే బాటలో కర్ణాటక • కాళేశ్వరంతో 80 శాతం తెలంగాణకు సాగు, తాగునీరు ఈ ఏడాది సీతారామ, దేవదుల పూర్తి • ప్రాజెక్టుల విషయంలో అహోరాత్రులు శ్రమించా.. నేను అచీవర్ని: సీఎం కేసీఆర్

ఉద్యోగులకు పేఆర్టీ, లిబ్రెరైంట్ వయసు పెంపుతో ఒకే ప్యాకేజీ

త్వరలో కొత్త మున్సిపల్ చట్టం • జూలైలోగా మున్సిపల్ ఎన్నికలు పూర్తి • పటిష్టంగా పంచాయతీరాజ్ చట్టం అమలు

(హైదరాబాద్, నమస్తే తెలంగాణ)

తెలంగాణను సుస్థిరంగా నిర్వహించే సాధనంగా ప్రాజెక్టులను వైభవంగా ప్రారంభించుకొంటున్నామని ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖరరావు తెలిపారు. 45 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీటిని, 80 శాతం తెలంగాణకు తాగునీటిని అందించే, పారిశ్రామిక అవసరాలు తీర్చే ఇలాంటి బృహత్తర ప్రాజెక్టు ఏ రాష్ట్రంలోనూ లేదన్నారు. ప్రపంచంలోనే అతి పెద్ద మట్టి స్ట్రీట్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ స్కీంగా కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టును సీఎం కేసీఆర్ ప్రారంభించారు. సముద్రం లోకి వృథాగా పోతున్న దాదాపు ఐదువేల టీఎంసీల నీళ్లను తెలంగాణ, ఏపీలోని ప్రతి అంగణానికి అందించాలని నిర్ణయించామని సీఎం కేసీఆర్ తెలిపారు. గత ప్రభుత్వం గిల్లికొండ పెట్టుకోవడం వల్ల గత ఐదేండ్లలో చాలాకాలంగా వ్యర్థపోయామని.. ఇకపై అలా జరగక ఆస్కారం లేదన్నారు. మహారాష్ట్ర, కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్ లతో స్నేహసంబంధాలు కొనసాగిస్తామని వెల్లడించారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణంలో మహారాష్ట్ర సహకారం మరువలేనిదని తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ తో సంబంధాలు ప్రభుత్వం మారిన తర్వాత మరుగుపడ్డాయని.. వీటిని కొనసాగిస్తూ ఇరురాష్ట్రాల మధ్య అన్ని అంశాలను సామరస్యంగా పరిష్కరించుకొంటామని సీఎం కేసీఆర్ తెలిపారు. ఈ నెల 27న కొత్త సచివాలయం, శాసనసభ భవనాలకు శంకుస్థాపన చేస్తామని సీఎం కేసీఆర్ ప్రకటించారు. ఉద్యోగులకు పదవీ విరమణ చర్యను పెంపులోకి తెచ్చారు, పీఆర్టీని కలిపి

ఒకే ప్యాకేజీగా ఇస్తామని ప్రకటించారు. జూలైలోగా మున్సిపల్ ఎన్నికలను నిర్వహిస్తామన్నారు. పంచాయతీరాజ్ చట్టాన్ని పటిష్టంగా అమలుచేయాలని నిర్ణయించామని పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లాల్లో టీఆర్ఎస్ పార్టీ భవనాలకోసం భూములను కేటాయించాలని మంత్రిమండలి నిర్ణయించినట్లు సీఎం కేసీఆర్ తెలిపారు. సినిమాకుడు శంకర్కు స్టూడియో నిర్మాణానికి ఐదేండ్లకాలం, శారదాపీఠానికి రెండేండ్లకాలం కేటాయిస్తున్నామని తెలిపారు. మంగళవారం రాష్ట్ర మంత్రిమండలి సమావేశం అనంతరం ముఖ్యమంత్రి మీడియాతో మాట్లాడారు. వివిధ అంశాలపై సీఎం కేసీఆర్ వివరాలు ఆయన మాట్లాడేసే..

గింది. ఇరురాష్ట్రాల్లో ఉన్నటువంటి ప్రజలకు, ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉన్న తెలుగు ప్రజలకు ఇది చక్కని శుభవార్తగా భావిస్తున్నాను. తప్పకుండా ఆంధ్రప్రదేశ్ తో స్నేహపూర్వక సంబంధం కొనసాగించాలని మంత్రిమండలి నిర్ణయించింది. ఇటీవలికాలంలో జరిగిన పరిణామాలు, ఏపీలో ప్రభుత్వ మార్పు, తదనంతరం ఆ రాష్ట్ర సీఎంకే వివిధ సందర్భాల్లో జరిగిన చర్యల దరిమిలా ఏపీ ప్రభుత్వం ముందుకొచ్చి భేషజాలేకుండా హైదరాబాద్ లోని ప్రభుత్వ కార్యాలయాల తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి అప్పగిస్తున్నట్లువంటి పరిణామాలు.. వీటన్నింటి నేపథ్యాన్ని పురస్కరించుకుంటూ చక్కటి వాతావరణం ఏర్పడింది. గతంలో మహారాష్ట్ర, కర్ణాటకతో రోజూ బస్ మే సవాల్ అన్నట్లు పంచాయతీలొండేవి. అనేక విషయాల్లో అనేకరకాల వివాదాలుండేవి. కొద్ది గంటకీ దోహదపడి అంశాలపై విస్తృతస్థాయి చర్చ జరి



మీడియా సమావేశంలో నూతన సచివాలయం నమూనాను చూపుతున్న సీఎం కేసీఆర్

శాసనసభకూ కొత్త భవనం

ఎర్రమంజిల్లో రూ.100 కోట్లతో నిర్మాణం
ఇప్పుడున్నచోటే కొత్త సచివాలయం
6 లక్షల చదరపు అడుగులు.. 400 కోట్ల ఖర్చు
27న రెండింటికీ శంకుస్థాపన
రాష్ట్ర మంత్రివర్గ సమావేశంలో నిర్ణయం

హైదరాబాద్, నమస్తే తెలంగాణ: శాసనసభకు కొత్త భవనాన్ని నిర్మించాలని మంగళవారం ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖరరావు అధ్యక్షతన జరిగిన రాష్ట్ర మంత్రివర్గ సమావేశం నిర్ణయించింది. ఎర్రమంజిల్లోని ఎత్తయిన ప్రాంతంలో కొత్త భవనాన్ని నిర్మించనున్నారు. దీంతోపాటు ప్రస్తుతం ఉన్న స్థలంలోనే సచివాలయం కొత్త భవనాన్ని కూడా నిర్మిస్తారు. ఈ రెండు భవనాలకు ఈ నెల 27న సీఎం కేసీఆర్ శంకుస్థాపన చేస్తారు. పార్లమెంట్ భవనాన్ని పాలినవిధంగా అనేట్టి

మగలా 2వ పేజీలో

నేడు టీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సమావేశం

హైదరాబాద్, నమస్తే తెలంగాణ: టీఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సమావేశం పార్టీ అధినేత, ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖరరావు అధ్యక్షతన బుధవారం మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు తెలంగాణభవన్ లో జరుగుతున్నది. ఇటీవల ముగిసిన పార్లమెంట్, పరిషత్ ఎన్నికల ఫలితాలపై, త్వరలో జరుగనున్న మున్సిపల్ ఎన్నికలకు పార్టీ యంత్రాంగాన్ని సమాయత్తం చేసే అంశంపై సమావేశంలో చర్చించే అవకాశం ఉన్నది. పార్టీ భవిష్యత్ కార్యచరణపైనూ చర్చిస్తారని సమాచారం. పార్టీ నూతన కార్యాలయాల నిర్మాణాలు, పార్టీ సభ్యత్వ సమోదా తదితర అంశాలపై చర్చించే అవకాశం ఉన్నదని తెలిసింది.

- ### ఏపీతో స్నేహపూర్వక సంబంధం
- తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని ప్రతి అంగణానికి నీరు అందిస్తాం
 - నేడు ఏపీ భవనాల అప్పగింపు
 - 27 హైదరాబాద్ కు ఏపీ డెలిగేషన్
 - సామరస్యంగా విభజన సమస్యల పరిష్కారం
 - జగన్ యువకుడు.. ఉత్సాహవంతుడు
 - టీఆర్ఎస్ పార్టీ భవన నిర్మాణాలకు అన్ని జిల్లాల్లో భూ కేటాయింపు
 - డైరెక్టర్ శంకర్కు స్టూడియో నిర్మాణానికి 5 ఎకరాలు
 - శారదాపీఠానికి రెండేకరాలు
 - మేం ఎన్నియేలో భాగస్వాములం కాదు
 - ఫెడరల్ ఫ్రంట్ కు కట్టుబడి ఉన్నా
 - మోదీని మొదట విమర్శించింది నేనే
 - నిధుల విషయంలో పాను క్రమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశా
 - నచ్చిన చోట సమర్పించా.. నచ్చనిచోట విమర్శించా
 - కేంద్రరాష్ట్ర సంబంధాలు రాజ్యాంగబద్ధంగానే ఉంటాయి
 - క్యాబినెట్ సమావేశం అనంతరం రాష్ట్ర సీఎం కేసీఆర్ వెల్లడి

లోకసభ స్పీకర్ గా ఓమ్ బిర్లా!

రాజస్థాన్ ఎంపీని తమ అభ్యర్థిగా ప్రకటించిన అన్నియే మద్దతు పలికిన కాంగ్రెస్, యూపీఏ పక్ష పార్టీలు నేడు ఎన్నిక లాంఛనస్థాయిమే

గడికింత భూమి మాయం!

- అసలైన వారసులకు హక్కులేకుండా చేశారు
- చొప్పురండిలో రెవెన్యూ అధికారుల లీలలు
- 'ధర్మగంట'ను ఆశ్రయించిన బాధితులు



పెళ్లలమర్రి చంద్రమౌళి వారసులు లక్ష్మి, ఆమె ఇద్దరు కుమారులు

భూమి పెరుగును.. అని నిరూపించిన అధికారులను చూశాం! ఇది.. ఉన్న భూమిని క్రమక్రమంగా మాయం చేసిన జాడాల కథ! రెవెన్యూ అధికారులు ఇష్టారాజ్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారనందుకు మరో ఉదాహరణ! ఒకరి పేరిట ఉన్న భూమిని ఏడాదికి కొంత వేపున మరోకరి పేరిట పహాణీలో రాసి.. అసలు పట్టాదారులకు ఏకంగా భూమి లేకుండా చేశారు కరీంనగర్ జిల్లా చొప్పురండి మండలం అధికారులు! పోనీ ఏమైనా ఆధారాలను బట్టి భూమిని ఇతరుల పేరిట

బానోత్ బాల్య భూమిని సర్వే చేయిస్తాం

అర్హత ఉంటే పాస్ బుక్ జారీ చేస్తాం

'పట్టా పొందే ప్రక్రియను సులభం చేశాం.. కథనంపై చెన్నారావుపేట తాసిల్దార్

99469 01212

Muthoot Finance

6 Layer PLASTO GOLD

అత్యుత్తమ కెరటకు సురక్షితం

9346688180

3430 కోట్ల రైతుబంధు

33.70 లక్షల మంది రైతులకు జమ

హైదరాబాద్, నమస్తే తెలంగాణ: పార్లమెంటులో వెల్లడించారు. మిగిలిన రైతులకు కూడా విడుదలవాలని సామూహికంగా సమావేశమై తెలిపారు. ఈ వాసకాలం సీజన్ లో రైతుబంధు పథకం కింద ఎకరానికి రూ.5 వేల చొప్పున 54.50 లక్షల మంది రైతులకు వెల్లడి సాయం అందించాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన విషయం తెలిసింది.

ఒక చెట్టు నరికితే ఐదు మొక్కలు నాటాలిందే

పటిష్టంగా వాల్టా చట్టం జల్లాలు, డివిజన్ వారీగా నిర్వహణ కమిటీలు ఖరారు చేయాలి

నేడు రాష్ట్రంలో అక్కడక్కడ వానలు

ఉత్తర తెలంగాణలో వడగాడ్లులు వీచే అవకాశం

హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం వెల్లడి

ధర్మగంట

రాశా? అంటే అదీలేదు! తన బిడ్డలకు వారసత్వంగా దక్కాల్సిన భూమి.. ఇతరుల చేతికి వెళ్లడంతో బాధితురాలు.. అధికారుల చుట్టూ తిరిగినా ఫలితం లేకపోయింది! దీంతో తన ఇద్దరు కుమారులతో కలిసి ధర్మగంటను ఆశ్రయించిన బాధితురాలు.. తమకు జరిగిన అన్యాయాన్ని మొరపెట్టుకున్నారు!

మొనగాడు మోర్గాన్!

వన్యజీవీ సంరక్షణ ప్రపంచ లికాచ్యు అథ్లెటిక్స్ పై వీరవిహారం ఇంగ్లండ్ జారీ విజయం

17 సిక్స్ డౌన్

కనీస విద్యార్హత అవసరం లేదు!

నిబంధనను తొలిగిస్తున్నట్లు కేంద్రం వెల్లడి

ఇప్పుడు ముఖం అంతటా మ్యాచింగ్ మ్యాచింగ్ నిగారింపు!

Fair & Lovely ADVANCED MULTI VITAMIN™

మీరు అద్దంలో చూసుకున్నప్పుడు మీ ఫోటో నిగారింపు వోస్ నిగారింపు మ్యాచ్ అవ్వదు, బిక్ నిగారింపు వోస్ నిగారింపు మ్యాచ్ అవ్వదు - అంతే ముఖం డిటోగా కనిపిస్తుంది. అందుకే సెయిర్ అండ్ లస్టి. దీని అద్వాన్స్డ్ మల్టీవిటమిన్స్ చర్మం లోలోతులకి వెళ్లి స్కాన్స్, స్కాన్స్ తగ్గించి, ముఖం అంతటా మ్యాచింగ్-మ్యాచింగ్ నిగారింపుని ఇస్తాయి.

₹20/-

15g ప్యాకెట్.

Shop online @ paragonfootwear.com

Paragon CHOICE OF BEST SCHOOLS

Canvas Shoes Cir: Blu, Brn, Wht, Blk

Model No.: 751 Cir: Blk, Wht, Brn

Model No.: 770 Cir: Blk, Wht

Model No.: 99801 Cir: Blk, Wht

Model No.: 99803 Cir: Blk, Wht

Paragon School World JOY OF SCHOOLING

Available at all footwear outlets and Paragon's exclusive stores at : Boduppal, (Opp. Damino's), Peerzadiguda, Hyderabad Ph: 9121282982 | Krishna Reddy Complex, Triveni Nagar Meerpet, Balapur Mandal, Ranga Reddy Dist Ph: 9121282981 | Champapet Road ,Saidabad , I S Sadan, Central Excise Colony, Hyderabad Ph: 91212 82984



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో రాష్ట్ర మంత్రివర్గ భేటీ అనంతరం ప్రగతిభవన్ లో మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న సీఎం కేసీఆర్. చిత్రంలో మంత్రులు మమమూడ అలీ, ఈటల రాజేందర్, తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, నిరంజన్ రెడ్డి, పి.శ్రీనివాస్ గౌడ్, జి.జగదీశ్ రెడ్డి, కొప్పుల ఈశ్వర్, వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి

వైభవంగా కాళేశ్వరం

మొదటిపేజీ తరువాయి...

వ్యాజ్యాలపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం వచ్చాక కర్కాటకతో సత్యంబంధాలు పెట్టుకున్నాయి. అది కొనసాగుతున్నాయి. మూడు సార్లు వాటర్లను ఎక్స్ పాజిటివ్ చేసుకున్నాయి. మొట్టమొదటిసారి తెలంగాణ అడిగితే వారు సీరియస్ గా, వారు అడిగితే ఆఫీసర్ ద్వారా సీరియస్ గా ఇవ్వడం.. మళ్ళీ మొన్న జూరాల కోసం అవసరమైతే మూడోసారి కూడా మూడు టీఎంసీల సీరియస్ గా. ఇది నిజంగా మంచి డెవలప్ మెంట్. అదే పద్ధతిలో గత కాలంలో ప్రభుత్వం అలా పెండింగ్ లో పెట్టినట్లుంటే ప్రాజెక్టుల సంగతి మనకు తెలుసు. లోయర్ పెన్షన్ గంగ.. ఐదు దశాబ్దాల నుంచి పెండింగ్ లో ఉన్నది. అది కాలగ్రేనీ నాయకులకు ఎన్నికల నిరాశం. ఆ ప్రాజెక్టు ఈ రోజు చరణా కొరతల దూరం లో చకచకా నిర్మాణం జరుగుతున్నది. షాఫ్ట్ లో కంప్లీట్ కానున్నది. ప్రస్తుతం అబ్దుల్ హమీద్ కాశోగర్ ప్రాజెక్టు ప్రారంభించుకొనే దశకు వచ్చింది. దానికి ఇంకా కొన్ని పనులు కావాల్సి ఉన్నవి. కొన్ని డిజిటలైజేషన్ నిర్మాణాలు పూర్తయ్యాయి. యోజ్యో శాతం పూర్తికావాల్సి ఉన్నది. కొన్ని జరుగుతున్నాయి. పూర్తి సత్యతీతాలు రావడానికి మరికొంత సమయం పడుతుంది. ఇంత చక్కగా పనులు జరుగడానికి మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆందోళన ప్రాజెక్టును కారణం. చివరి దశలో మొన్న కూడా 15 ఎకరాల పైపైలు భూమి, 25 ఎకరాల అటవీభూమిని ఇచ్చింది. కరకట్టలు కట్టడానికి అవసరమైతే వారు ఉదారంగా వ్యవహరించారు. పర్యావరణ అనుమతులు ఇచ్చారు. స్నేహపూర్వకంగా ఉండటం మూలాన ఇది సాధ్యమైంది. అదే శ్రేణులవారితో ఉంటే.. గల్లి కట్టలు పెట్టుకుంటే సాధ్యమవుతుందా? ఈ ప్రాజెక్టు 45 లక్షల ఎకరాలకు రెండు పంటలకు నీళ్లు పంపి. పేజీ-1లో 25 లక్షల ఎకరాలకు, శ్రీకాకుళం రేలు అయిపోయి, ప్లస్ సీరియస్ గా దాని తాలుకా పరిసరాలు, హుస్సేన్ సాగర్ తాలుకా దాని పరిసరాలలో ఉండే ప్రాంతాలు.. కొత్త, పాత కలిపి సుమారు 25 లక్షల ఎకరాలకు నీళ్లు పంపి. అవైసే సిద్ధిపేట జిల్లా, ప్రస్తుతం మల్లన్నగార్, కొండవీడుపల్లి సాగర్ లకు వచ్చేనాటికి.. మరో 20 లక్షల ఎకరాలకు, అంటే దాదాపు 45 లక్షల ఎకరాలకు సాగు నీరు, తెలంగాణ పారిశ్రామిక అవసరాలతో పాటు తెలంగాణ సమృద్ధిగా నీరు అందించే మహాత్మ్యమైన ప్రాజెక్టు కాళేశ్వరం ఇంత త్వరగా పూర్తి కావడంపట్ల ఆశ్చర్యపోతున్నారు. విజయవంతంగా ప్రారంభించుకొంటున్నాయి. అందుకే, స్వయంగా మహారాష్ట్రకు వెళ్లి, విజయవాడకు వెళ్లి ఇద్దరు ముఖ్యమంత్రులను ఆహ్వానించడం జరిగింది. ఇదే కక్షమైన



నేను ఆహ్వానిస్తే.. మీరు రావొద్దంటారా?

ప్రాజెక్టు ప్రారంభానికి ఆహ్వానించడానికి నేను పోతుంటే ఇక్కడున్న మీరు రావద్దని అంటున్నారు. ఇది రాష్ట్రానికి మంచిది కాదు. ఎవరన్న ఇలా మాట్లాడుతూ.. సంస్కారం అనిపించుకుంటుంది.. ఇది మంచిదా.. జీవితంలో 50 ఏండ్లు ఆధికారం ఇస్తే కట్టలేదు. తప్పిడి హెచ్చి అని ప్రారంభించి తట్టిడుమన్న కూడా తప్పలేదు. అనుమతి సాధించలేదు. అగ్రి మెంట్ చేసుకోలేదు. లోయర్ పెన్షన్ గంగ, లెండి కెనాల్ పెండింగ్ పెట్టారు. ఇండియా మొత్తంలో 45 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీటిని, 80 శాతం తెలంగాణకు తాగునీటితోపాటు, పారిశ్రామిక అవసరాలు తీర్చే బృహత్తర ప్రాజెక్టు ఏ రాష్ట్రంలోనూ లేదు. ఇది ప్రస్తుతం అతి పెద్ద మల్టీ స్టేజ్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ స్కీం. అంతపెద్ద ప్రాజెక్టు ఇది. తక్కువ సమయంలో చేశాం. అన్ని గ్రామాల్లో పండుగ జరుపుకుంటుంది. రాష్ట్రమంతా పండుగ వాతావరణం ఉంటుంది. ప్రాజెక్టు సమీపంలో తక్కువ స్థలం ఉంటుంది. వర్షం కురిస్తే ఇబ్బందులుంటాయి కాబట్టి పరిమిత సంఖ్యలో వెళ్తున్నాం. లైన్ టెలికాన్స్ ఉంటుంది కాబట్టి సబ్ పెట్టలేదు. మంచి సందర్భం కాబట్టి పాజిటివ్ కోణంలో కవర్ కావాలి. రాజకీయాలంటే మాట్లాడుకుంటాం అంటేనే సంగతి. ఇదొక పాజిటివ్ అంశం. కొత్త రాష్ట్రానికి ఒక అవినీమంట్.

లను సత్యరిస్తాం. ఉదయం 8 గంటలకు హోమం ప్రారంభమై పదియవరకు ముగిస్తుంది. తెలంగాణ ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు. ప్రాజెక్టు పూర్తవటం సంతోషకరం. దుష్టశక్తులు, దుష్టపన్నాగాలను లెక్కచేయకుండా ధైర్యంగా పనిచేశాం. ఇందులో గొప్ప కార్యక్రమం ఏమిటంటే ఒక 20 బ్యాంకులు కన్నా రెండు ఏండ్లు మనకు సాయం చేశాయి. వాళ్లం దీనిని పీటించాం. నాలుగు హెలికాప్టర్లు ప్రభుత్వం తరుపున ఏర్పాటుచేస్తున్నాయి. ఏపీ సీఎం వాళ్ల హెలికాప్టర్ లోనే వస్తారు. మనం ఏర్పాటుచేసిన నాలుగింటిలో ఒకటి మహారాష్ట్ర సీఎంకు, గవర్నర్, బ్యాంకర్లకు, మనకు అవకాశాలు చెవాకులు మాట్లాడుతున్నారు. వాళ్ల కట్టినట్లు కాదు చేసినట్లు కాదు. పిచ్చి పిచ్చి మాట్లాడుతున్నారు. నాయకులు అని అనుకునేట్లోకు విజ్ఞత ఉండాలి. పొరుగు రాష్ట్రాల సహకారంతో అద్భుతమైన ప్రాజెక్టు నిర్మాణం జరిపి ప్రారంభిస్తుంటే దానికి కూడా పిచ్చి మాటలు మాట్లాడుతున్నారు. వాటిని మేం పరిశీలించేటట్లు కూడా తీసుకోవాలి. ఒకాయితో మనీబూసీ మారేడుకాయ చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నాం అంటుంది. ఆయన ఎన్నడైనా ప్రభుత్వంలో పనిచేశాడో లేదో. అంత అసహనం పనికిరాదు. ప్రజలు ఎక్కడ వివేకి అధికారం ఇచ్చాలో ఇవ్వరు. టీఆర్ఎస్ కు పాలించమని సంపూర్ణ మోజోతో అధికారం ఇచ్చారు. మేము అలాగే చేస్తాం. భవిష్యత్లో ప్రజలే తీర్పు చెప్పారు.

సొంత నిధులతో కట్టాలి

గొప్ప విషయం ఏమిటంటే ప్రాజెక్టు కేంద్రం ఒక్క రూపాయి కూడా ఇవ్వలేదు. మొత్తం సెల్ఫ్ ఫండింగ్. సొంత నిధులు మనవి. డేశం. విభజన అంశాలు, రోడ్డు రవాణా ఒప్పుదాటాలు.. మోటర్ పర్మిట్స్.. ఇలా పర ఆయాలు. నన్ను ముఖ్యమంత్రి షాక్ అయ్యారు. నిన్ను మున్ను వచ్చి అగ్రిమెంట్ చేసి పట్టి ఉండన్నారు.

ఇదవేల టీఎంసీల నీళ్లు వాడుకుందా..

ఏపీతో సూత్రం ముఖ్యమంత్రి యువకుండా.. ఉత్సాహం వుంటుంది.. అక్కడి మొట్ట ప్రాంతాలకు నీరు ఇవ్వాలని నిర్ణయించుకున్నాడు. తెలంగాణలో మనం ఎట్టుంటే ప్రాజెక్టులను పూర్తిచే మహాత్మ్యమైన ప్రాజెక్టు కాళేశ్వరం ఇంత త్వరగా పూర్తి కావడంపట్ల ఆశ్చర్యపోతున్నారు. విజయవంతంగా ప్రారంభించుకొంటున్నాయి. అందుకే, స్వయంగా మహారాష్ట్రకు వెళ్లి, విజయవాడకు వెళ్లి ఇద్దరు ముఖ్యమంత్రులను ఆహ్వానించడం జరిగింది. ఇదే కక్షమైన

విడిచి ప్రదర్శన.. బండ్ల అయ్యండ్ల..

విద్యుత్ బాగు చేస్తాం అన్నం, చేశాం. అన్ని స్టాల్ లకు నాణ్యమైన 24 గంటల విద్యుత్ సరఫరా న్నారు. వారికి కూడా రెండు ఎకరాలు కేటా



చేసి ఏకైక రాష్ట్రం తెలంగాణ. మంచి నీటి సమస్య లేదు. తెలంగాణ అమిర్లను దివ్యం చేశాం. బిందెల ప్రదర్శన బండ్ల అయ్యండ్లని వెళ్ళాను. అది నిజం ఇవన్నట్లు ఎక్కడా లేదు. ప్రతిపక్షాలకు సభ్యులను వాళ్ల ఖర్చు నేనేం చేయలేను. జూలై చివరి వరకు పంద శాతం పూర్తవుతుంది. సీతారామ దేవాలయ కూడా కంప్లీట్ అవుతున్నది. ఈ పైసాన్ని ఇయర్ రాష్ట్రాల సీఎంలు ముఖ్య అతిథులుగా వస్తున్నారు. వారితోపాటు కొందరు మంత్రులు వస్తున్నారు. మంత్రి ఈటల రాజేందర్ మేడి గడ్డ కన్నెపల్లి ప్రాంతంలో జరిగే కార్యక్రమాలను సమన్వయం చేస్తున్నారు. మొత్తం 9 స్టేజ్ లను ఉన్నాయి. ప్రతిచోటా ఒకటి ఉండేలా ఐదు గురు మంత్రులను పెట్టాలి. వారు డెంకాయ కొట్టి పూజలుచేస్తారు. ప్రధాన బరాజ్ మేడి గడ్డ వద్ద హోమం చేస్తున్నాం. గతంలో ఇక్కడ శంకుస్థాపన చేసినది. భగవంతుడి పేరు పెట్టుకొని చేశాం కాబట్టి నిరాసంగంగా జరిగింది. మొదటి పంపిహాసీ అయిన కన్నెపల్లి దగ్గర పూజచేస్తాం. అనంతరం లంచేసే, అతిథులు

త్వరలోనే మున్సిపల్ ఎన్నికలు..

మున్సిపల్ ఎన్నికలు కూడా వీలైనంత త్వరగా జరుపాలని నిర్ణయించాం. అదొక్కటి ఎన్నిక మిగిలి ఉన్నది. సహకార ఎన్నికల పరిధి విస్తరించి. మున్సిపల్ మిగిలాయి. టర్మ్ జూలైతో ముగిస్తున్నది. కొత్త మున్సిపాలిటీలు వచ్చాయి. సూత్రం మున్సిపల్ చట్టం కూడా తెవాలి అలోపిస్తున్నాం. చట్టం చేయాలి. లేక ఆఫీసర్లు రూపంలోనే తెవాలి అని ఆలోచిస్తున్నాం. వెంటనే టీసీ తదితర రిజర్వేషన్లు పూర్తిచేయాలని మున్సిపల్ శాఖను ఆదేశించాం. ఒకసారి నోటిఫై అయిపోతే ఎన్నికలు జరుపుకోవచ్చు. కొద్ది రోజుల్లోనే రిజర్వేషన్ల ప్రక్రియ పూర్తిచేసి, జూలైలోనే ఎన్నికలు ముగించే ప్రయత్నం చేస్తాం.

తెలంగాణ ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు

కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ప్రారంభోత్సవం గవర్నర్ సరసినహాసీ ఆధ్వర్యంలో జరుగుతుంది. ఇరు రాష్ట్రాల సీఎంలు ముఖ్య అతిథులుగా వస్తున్నారు. వారితోపాటు కొందరు మంత్రులు వస్తున్నారు. మంత్రి ఈటల రాజేందర్ మేడి గడ్డ కన్నెపల్లి ప్రాంతంలో జరిగే కార్యక్రమాలను సమన్వయం చేస్తున్నారు. మొత్తం 9 స్టేజ్ లను ఉన్నాయి. ప్రతిచోటా ఒకటి ఉండేలా ఐదు గురు మంత్రులను పెట్టాలి. వారు డెంకాయ కొట్టి పూజలుచేస్తారు. ప్రధాన బరాజ్ మేడి గడ్డ వద్ద హోమం చేస్తున్నాం. గతంలో ఇక్కడ శంకుస్థాపన చేసినది. భగవంతుడి పేరు పెట్టుకొని చేశాం కాబట్టి నిరాసంగంగా జరిగింది. మొదటి పంపిహాసీ అయిన కన్నెపల్లి దగ్గర పూజచేస్తాం. అనంతరం లంచేసే, అతిథులు

పంచాయితీ వ్యవస్థ పటిష్ఠం

కొత్త పంచాయితీరాజ్ చట్టాన్ని పటిష్ఠంగా అమలుచేస్తాం. పంచాయితీరాజ్ వ్యవస్థకు ఏ అధికారాలు అప్పగించారో క్యాబినెట్ లో చర్చించాం. కొత్తగా యువకులు, చదువుకున్నవారు, ఉత్సాహం వుంటుంది ఎందరో స్థానిక సంస్థల్లో గెలిచారు. ఇప్పుడు పంచాయితీరాజ్ వ్యవస్థను క్రియాశీలం చేయాలని కోంటున్నాం.. హరితశాసనం, సర్ గావంటి పథకాలతోపాటు వాళ్లకు ఇంకా అప్పగించవచ్చునేవి అలోపించాం. ఇప్పుట్లోనే అధికారాలు ఇచ్చి, అవసరమైన నిధులను ఇచ్చి క్రియాశీలంగా పనిచేయాలని క్యాబినెట్ లో సూత్రప్రాయంగా చర్చ జరిగింది. రాజీయే కొద్ది రోజుల్లో మరోసారి చర్చించి, కమిటీ వేసుకొని అమల్లోకి తెస్తాం.



శాసనసభకూ కొత్త భవనం

శాసనసభకూ కొత్త భవనం ఏర్పాటు చేసేందుకు రాజధానిలో కొత్త భవనం నిర్మించాలని నిర్ణయించారు. 5 నుంచి 6 లక్షల ఎస్ఎస్ టీ కడతే సరిపోతుందనే నిర్ణయానికొచ్చారు. ధరను పరిశీలిస్తే.. మంచి పరల్వో క్లాస్ ఫర్మిటర్ తో కట్టుకొన్నా.. అత్యంత మోడ్రన్ కట్టుకుంటే మహామందిర అలీ, ఈటల రాజేందర్, తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, జగదీశ్ రెడ్డి, నిరంజన్ రెడ్డి, పి.శ్రీనివాస్ గౌడ్, వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, కొప్పుల ఈశ్వర్, ఇంద్రకణ్ఠ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. మంత్రిమండలి సమావేశం అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడిన సీఎం కేసీఆర్. అసెంబ్లీ, సెక్రటేరియట్ నిర్మాణాలకు సంబంధించిన వివరాలు వెల్లడించారు. 'ఏపీలో ప్రభుత్వం మారడం మూలాన సెక్రటేరియట్, శాసనసభ భవనాల అప్పు గింత పూర్తయింది. రేపు (బుధవారం) అధికారికంగా అప్పగిస్తారు. ఈ రెండు భవనాలు ఖాళీ అయిన దరిమిలా కట్టినా ప్రాజెక్టు తెలంగాణకు సెక్రటేరియట్ భవనాన్ని, అసెంబ్లీ భవనాన్ని నిర్మించాలని నిర్ణయాన్ని కొన్నాం. గతంలో ఏపీ మొడతీయడం వల్ల ప్రాజెక్టులను మార్చాలి వైపు దృష్టి సారించాం. అందుకే, బైసెస్ పోల్ గ్రౌండ్

నేను అవినీరని

ప్రధాని మోడీ ఆద్యక్షతన జరిగే అలింపిక్ సమావేశానికి మా పాల్గొనగో ప్రెసిడెంట్ ను పంపుతున్నాను. నేను కాళేశ్వరం పనుల్లో తలమునకల్ల ఉన్నాను. ఈ సమావేశానికి హాజరవ్వడం గురించి ప్రధాని కార్యాలయాన్ని సంప్రదించాం. వారు పర్మిట్ ప్రెసిడెంట్ ను పంపడం న్నారు. పంపుతున్నా ప్రధానిని కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుకు పిలవలేదనడం సరికాదు. ప్రతిదానికీ పిలవమని కోరాం. గతంలో మిషన్ భగీరథకు ఆహ్వానించాం. అన్నింటికీ పిలవాలి? నేను అవినీరని. నీతి ఆయోగ్ నేను హాజరైతే ఒక వార్డు. కాకపోతే.. ఒక వార్డు. కొందరు సిట్టి వ్యాకులు, పనిచేసేవారిని వారు ఊహించుకొని వేస్తున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వంగా మా వద్దటిలో మేం ఉన్నాం. రాజకీయంగా కూడా మేం ఉండే రీతిలో ఉంటాం. అసెంబ్లీలో ప్రజాస్వామ్యం గెలిచాం. ఆ తర్వాత స్థానిక సంస్థల్లో కేసీఆర్ చేశాం. పార్లమెంట్ లో మోజో సీట్ల కేటాపం చేశాం. ఇప్పటి వరకూ ఏదీ చేయలేదు. దానికి ఏపీ మొడతీయడం వల్ల హుందాగా ఉండాలి అవసరం ఉంది.

స్తారు.. ఇక్కడ మాకు అవకాశమిచ్చారు. మేం చేయాలి అంటే మేం చేస్తాం. దీనిపై పెద్ద కలకలం లేదు. మోడీ గారు ప్రధాని అయిన తర్వాత అతిథులనుగా నిండిన వ్యక్తిని నేను. మీరు మర్చిపోతే.. నేను మర్చిపోతానా? ఏడు మండలాల గుంజుకున్నప్పుడు ఆయన ఫోన్లు ప్రధానమంత్రి అయ్యారు. ఇది విషయం. అసెంబ్లీలో నిరంజన్ రెడ్డిని కలవాలి. రూ.450 కోట్లు ఇవ్వాలి అంటున్నాం. నాలుగు గేట్లు ఇచ్చి ఓ ఏడూ ఇవ్వాలి. ఇది రికార్డులో ఉంది. రుణమాఫీ సహా ఇతర ప్రాజెక్టులను మాకు మేం చేసుకోగలం. మాకు వల్ల లేదు. రాజ్యాంగబద్ధంగా మా డిమాండ్లు ముందుకు తాం. ఇప్పటి సంతోషంగా స్వీకరిస్తాం. ఇప్పటి పోతే ముందుకు సాగుతాం. నీటి వివాదాల విషయంలో రెండు పార్టీలు వైఖర్యం చెందాలనే విషయాన్ని నేను ప్రస్తావించాను. 2004లో ఏర్పాటు చేసిన ట్రిబ్యూనల్ లో ట్రిబ్యూనల్ ఇప్పటికీ 15 సంవత్సరాలు గడిచాయి.. హరితే.. శివ లేదు. ట్రిబ్యూనల్ తీర్పులే 15 ఏండ్లు.. రెండు దశాబ్దాలు అయితే.. తీర్పులు ఎప్పుడు రావాలి? ప్రాజెక్టు ఎప్పుడు కట్టాలి? ఏపీ సీఎం అదే చెప్పారు. ఢిల్లీ వద్ద.. ఎవరి అదే అవసరం వద్దు. ట్రిబ్యూనల్ లో కొద్దులు లేవు. మనిషిలో ఒక మాట అనుకుంటే పరిష్కారమవుతుంది. ప్రాజెక్టును మొదలుపెట్టుకోవచ్చు అని చెప్పారు. దాన్ని వారు సంతోషంగా స్వీకరించారు. మహారాష్ట్ర సీఎం ఓ అడుగు ముందుకు వేసి ఓ మాట అంటారు. గుజరాత్ ముఖ్యమంత్రి మా పార్టీకి చెందినవారే. రాష్ట్రాలమధ్య ఉన్న వివిధ తగాదాలను ఆయన తెలియజేశారు. దీంతోనే నేను తెలంగాణకు పోయి నేర్చుకుంటున్నాను. తెలంగాణ సీఎం వేరే పార్టీ అతను అయినప్పటికీ సామర్థ్యపూర్వకంగా చేసుకున్నాను అని

ఉద్యోగులకు ప్యాకేజీ

ఇంతకాలం ఎన్నికల కోడ్ ఉన్నది. ఉద్యోగుల ఎదురుచూస్తున్నరు. తప్పకుండా వాళ్లకు చేయాలి ఉంటుంది. కొద్దిరోజుల్లోనే మరో సమావేశం పెడతాం. ఎన్నికల సందర్భంలో వాళ్లను చేశాం. 61 ఏండ్లకు రిటైర్మెంట్ వయసు పెంచాలి. టీఆర్ఎస్ వాళ్ల నంబర్లు ఖచ్చితంగా నెరవేరుతుంది. అందరికీ ఆ విషయం తెలుసు. ఎప్పుట్టుంది పెంచాలి, ఎలా పెంచాలి అలోపిస్తాం. ఉద్యోగ సంపూర్ణతో కూడా చర్చలు జరుపుతాం. టీఆర్ఎస్ కొంత పెంచాలి, రిటైర్మెంట్ ఏకే పెంచాలి. మొత్తం కలిపి ప్యాకేజీ ఇవ్వాలని అనుకుంటున్నాం. ఆర్థిక పరిమితులను కూడా వాళ్లకు వివరించి చెప్పి సామర్థ్యపూర్వకమైన దోరణితో పోవాలన్న ఆలోచనతో ఉన్నాం.

సీఎం ప్రకటనపై ఉద్యోగ సంఘాల వివాదం

మంత్రివర్గంలో సానుకూల నిర్ణయంపై నేతల ఆందోళన హైదరాబాద్, నమస్తే తెలంగాణ: రాష్ట్రంలో ఉద్యోగుల సమస్యలు, డిమాండ్లను సానుకూల చర్యలతో పరిశీలించి అందరికీ ఆమోదయోగ్యమైన నిర్ణయం తీసుకుంటున్నామని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు. మొత్తం కలిపి ప్యాకేజీ ఇవ్వాలని అనుకుంటున్నాం. ఆర్థిక పరిమితులను కూడా వాళ్లకు వివరించి చెప్పి సామర్థ్యపూర్వకమైన దోరణితో పోవాలన్న ఆలోచనతో ఉన్నాం.

ముహూర్తం

సూర్యోదయ: **5.46 గంటలకు**

సూర్యాస్తమయ: **6.49 గంటలకు**

వికారినాను సంవత్సరం, ఉత్తరాయణం, గ్రీష్మఋతువు, జ్యేష్ఠమాసం, కృష్ణపక్షం, విదియ మధ్యాహ్నం 3.36 వరకు, తదుపరి తదియ, నక్షత్రం: పూర్వాషాఢా తదియం 3.30 వరకు, తదపరి ఉత్తరాషాఢా, అమృతపడియలు: ఉదయం 8.22 నుంచి 9.58 వరకు, రాహుకాలం: మధ్యాహ్నం 12.18 నుంచి 1.55 వరకు, దుర్భుధాహారం: ఉదయం 11.51 నుంచి మధ్యాహ్నం 12.44 వరకు, వర్షం: రాత్రి 10.13 నుంచి 11.49 వరకు.

లోకం పోకడ



పైకి కనెక్టునా అన్ని బ్యాంకు నుంచి ఒక్కసారిగా మీ పేరు వచ్చిందే లేదు, పాడు లేదు.. వచ్చేటామే మొగడి పేరుండటం తెలగా?

కిస్కిన్ తింటున్నారా?

ఆరోగ్యానికి కావాల్సిన పోషకాహారం డ్రైఫ్రూట్స్ లో బాగా ఉంటుంది. ముఖ్యంగా డ్రైఫ్రూట్స్ లో మనకు బాగా తెలిసిన కిస్కిన్, వీటిని తినడం వల్ల ఎన్నో అనారోగ్య సమస్యలకు చెక్ పెట్టవచ్చునని వైద్యులు చెబుతున్నారు.



- ఎండుద్రాక్షలో ఐరన్ సమృద్ధిగా ఉంటుంది. కాబట్టి దీన్ని తినడం వల్ల రక్తహీనత సమస్య పరిష్కారమవుతుంది. రోగనిరోధక శక్తి కూడా పెరుగుతుంది. కిస్కిన్ తినడం వల్ల దంత వల్ల కలిగే నొప్పి, చిగుళ్ళ వ్యాధులు తగ్గుతాయి. కాలేయ పనితీరునూ మెరుగుపరుస్తుంది.
- మూత్రపిండాలు, పేగు, మూత్రాశయం సమస్యలతో బాధపడుతున్న వారికి ఎండు ద్రాక్ష ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుంది. ఊపిరితిత్తుల పనితీరు సరిగ్గాలేనివారు ఎండు ద్రాక్షను రోజూ తింటే ఆ సమస్యల నుంచి బయటపడవచ్చు.
- పిల్లల్లో జ్ఞాపకశక్తి, ఏకాగ్రత పెరిగేందుకు ఎండుద్రాక్ష బాగా పనిచేస్తుంది. వీటిలో పొటాషియం, విటమిన్ సి పుష్కం.

- లంగా ఉంటాయి. దాంతో ఇవి ఆర్థరైటిస్ తో బాధపడేవారికి మేలు చేస్తాయి. ఇందులోని ఫినాలిక్ పదార్థాలు వివిధ రకాల క్యాన్సర్లు రాకుండా ఆడ్డుకుంటాయి.
- తరచూ ఎండుద్రాక్ష తింటే రక్తపోటు, మధుమేహం ఆదుపులో ఉంటాయి. ఆకలి వేసినప్పుడు స్నాక్స్ కంటే వీటిని తినడం మేలు. ఎండు ద్రాక్షలోని పీచు.. జీర్ణశక్తిని మెరుగుపరుస్తుంది. ఆహారం సరిగా జీర్ణం కాని వారు రోజూ కిస్కిన్ తింటే మంచిది.
- రోజూ గుప్పెడు ఎండుద్రాక్ష తింటే రోగనిరోధక శక్తి పెరుగుతుంది. మల బద్దకం, కడుమీరియా నివారణకు కిస్కిన్ బాగా పనిచేస్తుంది. శరీరంలో మంచి బ్యాక్టీరియా పెరుగుదలకు ఇది సాయం చేస్తుంది.

జిందగీ

బుధవారం 19 జూన్ 2019

WWW.NTNEWS.COM

nt.zindagi

కలివేపాకుతో ప్రయోజనాలన్నీ



కూరల్లో కలివేపాకు వేస్తారు. కంచంలో కొద్దేసరికి మాత్రం కలివేపాకే కదాని తీసిపారేస్తారు. కానీ కలివేపాకు చేసే మేలు అంతా ఇంకా కాదు. కలివేపాకు వల్ల లాభాలు తెలిస్తే ఇకపై అన్నీ తీసిపారేయరు!

- బురువు తగ్గాలనుకునేవారు ఆహారంలో కలివేపాకును తప్పకుండా చేర్చుకోవాలి. రోజూ నాలుగు కలివేపాకులను తినడం వల్ల శరీరంలో కొవ్వు నిల్వలు కరుగుతాయి. తద్వారా బరువు తగ్గేందుకు అవకాశం ఉన్నది.
- కలివేపాకులో లభించే ల్యూటీన్ అనే యాంటీ ఆక్సిడెంట్ ఆరోగ్యానికి ఎంతో మేలు చేస్తుంది. వ్యాధి నిరోధక శక్తిని పెంచి రోగాల బారిన పడకుండా కాపాడుతుంది. దీనిలో ఫోలిక్ యాసిడ్, నియూన్, లీటా తొరటిన్, ఇనుము, కాల్షియం, ఫాస్ఫరస్, పీచు, మాంసకృత్తులు, కార్బోహైడ్రేట్లు పుష్కలంగా ఉంటాయి.
- కలివేపాకును రోజూ ఆహారంలో తీసుకోవడం వల్ల అజీర్తి, మలబద్దకం వంటి సమస్యలు దూరమవుతాయి. బాలింతలో పాలు బాగా పడడానికి కలివేపాకు ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుంది. చిన్నవారు ఆహారంలో కలివేపాకును భాగం చేస్తే వారి ఎదుగుదల బాగుంటుంది.
- కిక్కిరోగము కలివేపాకును ఎక్కువగా తింటే త్వరగా కోలుకోవచ్చు. కంటి సమస్యలకు కూడా కలివేపాకు మెడిసిన్ లా పనిచేస్తుంది. రోజూ దీన్ని ఆహారంలో భాగంగా తీసుకుంటే వయసుతో పాటు వచ్చే కంటి సమస్యలను దూరం చేసుకోవచ్చు.



అభిరుచే.. ఆదాయ బాట!

కొత్తగా ఏదైనా చేయాలి.. అందరికంటే భిన్నంగా ఉండాలి అనుకునేవారుంటారు.. కానీ అన్నిసార్లు అనుకున్నారితో పనులు జరుగకపోవచ్చు.. అప్పుడు సమయం వృధా అనే బాధ తప్ప ఏం మిగలదు.. అలా కాకుండా ఏదైనా ఒక అభిరుచిని అలవర్చుకోవడం మంచి ఉద్దేశం.. అదే అభిరుచి మీ ఆదాయానికి బాటలు వేయొచ్చు.. మీ చేతులు అద్భుతాలు చేస్తున్నప్పుడు.. ఆదరణ అటోమేటిక్ గా వస్తుందనేది సత్యం.. ఈ మాట హైదరాబాద్ కి చెందిన నేహా లక్ష్మణ్ విషయంలో సరిగ్గా సరిపోతుంది. ఖాళీ సమయంలో క్రాఫ్ట్ డిజైనింగ్ మీద అభిరుచి పెంచుకొని.. దాన్లో ఇప్పుడు వృత్తిగా మార్చుకున్న వైనం గురించే ఈ కథనం.



Art is the only place you can do what you like. That's freedom.

మీకు నచ్చినది నచ్చినట్లు చేయడానికి వీలుండే ఏకైక ప్రపంచం ఆర్ట్. ఇంగ్లీష్ లో ఇదొక సామెత. కాస్త సమయం కేటాయించి, ఓపికగా ప్రయత్నిస్తే అద్భుతాలే సృష్టించవచ్చు. అలాగే చేసేది నేహా. ఖాళీగా ఉండలేక క్రాఫ్ట్ డిజైనింగ్ నేర్చుకున్న ఆమె కొద్ది రోజుల తర్వాత అది ఆమెకు వృత్తిగా మారింది. బెంగళూర్ పట్టణంలో మొదలైన ఆమె కళా జీవితం ఇప్పుడు హైదరాబాద్ లో కొనసాగుతున్నది. కేవలం కళాత్మక ఉత్పత్తులను తయారు చేయడమే కాదు, వాటిని ఎలా తయారు చేయాలి, వాటి ప్రాముఖ్యం ఏంటి? అనే విషయాలను మహిళలకు, పిల్లలకు తెలియజేస్తుంది. ఇప్పటి వరకూ యాక్టివ్ షిఫ్ట్ వర్క్ షాపులు కూడా నిర్వహించిన వందల మంది మహిళలకు క్రాఫ్ట్ డిజైనింగ్ నేర్పించింది.

నేహా అగర్వాల్ ది రాజస్థాన్. కానీ హైదరాబాద్ లో స్థిరపడింది. చిన్నప్పటి నుండి ఆమెకు కలిగిన యాక్టివిటీస్ అంటే ఇష్టం. స్కూల్ లో ఎయింటింగ్, డ్రాయింగ్ చురుగ్గా ఉండేది. పనికొస్తే వస్తువులతో కొత్త కొత్త కళాకృతులు చేసేది. బయోటిక్ లో ఇంజనీరింగ్ చేసిన నేహా.. జెనిటిక్ లో డిప్లొమా చదివింది. చదువు అయిన తర్వాత దొరికిన ఖాళీ సమయాన్ని వృధా చేయకుండా ఆమె క్రాఫ్ట్ పనుల కోసం ఉపయోగించుకొనేది. ఇదే సమయంలో నేహాకు పెండ్లియైంది. భర్త వార్షికోత్సవం తో బెంగళూర్ లో ఉద్యోగం కావడంతో నేహా కూడా అక్కడికి వెళ్లాలి వచ్చింది. అక్కడ కూడా ఆమెకు ఖాళీ

సమయం దొరికింది. ఈ సమయంలో తన అభిరుచిని ఎలా అయినా అభివృద్ధి చేసుకోవాలనుకుంది. బెంగళూర్ లో క్రాఫ్ట్ డిజైనింగ్ సంబంధం కోసం వెతికి ఒక దాంట్లో జాయిన్ అయింది. అక్కడ తెలియని ఎన్నో డిజైనింగ్ లు ఆమెను ఆకట్టుకున్నాయి. మొదట్లో నేహా హ్యాండ్ మేడ్ జువెలరీలు, చిన్న చిన్న ఇయెరింగ్స్ చేసేది.

సమయం దొరికింది. ఈ సమయంలో తన అభిరుచిని ఎలా అయినా అభివృద్ధి చేసుకోవాలనుకుంది. బెంగళూర్ లో క్రాఫ్ట్ డిజైనింగ్ సంబంధం కోసం వెతికి ఒక దాంట్లో జాయిన్ అయింది. అక్కడ తెలియని ఎన్నో డిజైనింగ్ లు ఆమెను ఆకట్టుకున్నాయి. మొదట్లో నేహా హ్యాండ్ మేడ్ జువెలరీలు, చిన్న చిన్న ఇయెరింగ్స్ చేసేది.



నేహా ఏడు రకాల హ్యాండ్ క్రాఫ్ట్ డిజైనింగ్ నేర్చుకున్నది. వాటి ఉత్పత్తులను పెంచాలనే ఆలోచనలో ఉన్నది. ఆమెకు డిజైనింగ్ లో కస్టమైజేషన్ ప్రత్యేకత ఉంది. అదే తన ఘన పాపాయింట్. ఇష్టమైన మోడల్, డిజైన్ ఇచ్చినా దాన్ని హ్యాండ్ క్రాఫ్ట్ మీద వేసిస్తుంది. అలాగే మహిళలకు, పిల్లలకు నేర్పించే సంఖ్య పెంచాలనుకుంటున్నది. ఇందుకోసం ఒక ఆర్ట్ స్టూడియో పెట్టాలని భావిస్తున్నది నేహా. కళాత్మకత వైపున ఉన్న అందరికీ అందించాలనుకుంటున్నది. ఇప్పటి వరకూ అనేక ఎగ్జిబిషన్స్ లో, ఈవెంట్లలో ఆమె పర్మిషన్లు నిర్వహించింది. ప్రత్యేక సందర్భాలలో తన ఉండే కాలనీలోనూ అనేక కార్యక్రమాలను నిర్వహించింది. అవసరమైతే నేహా కార్పొరేట్ కంపెనీలో, స్కూళ్లలో కూడా పర్మిషన్లు నిర్వహించేందుకు సిద్ధం అని చెబుతున్నది.

నేహా ఏడు రకాల హ్యాండ్ క్రాఫ్ట్ డిజైనింగ్ నేర్చుకున్నది. వాటి ఉత్పత్తులను పెంచాలనే ఆలోచనలో ఉన్నది. ఆమెకు డిజైనింగ్ లో కస్టమైజేషన్ ప్రత్యేకత ఉంది. అదే తన ఘన పాపాయింట్. ఇష్టమైన మోడల్, డిజైన్ ఇచ్చినా దాన్ని హ్యాండ్ క్రాఫ్ట్ మీద వేసిస్తుంది. అలాగే మహిళలకు, పిల్లలకు నేర్పించే సంఖ్య పెంచాలనుకుంటున్నది. ఇందుకోసం ఒక ఆర్ట్ స్టూడియో పెట్టాలని భావిస్తున్నది నేహా. కళాత్మకత వైపున ఉన్న అందరికీ అందించాలనుకుంటున్నది. ఇప్పటి వరకూ అనేక ఎగ్జిబిషన్స్ లో, ఈవెంట్లలో ఆమె పర్మిషన్లు నిర్వహించింది. ప్రత్యేక సందర్భాలలో తన ఉండే కాలనీలోనూ అనేక కార్యక్రమాలను నిర్వహించింది. అవసరమైతే నేహా కార్పొరేట్ కంపెనీలో, స్కూళ్లలో కూడా పర్మిషన్లు నిర్వహించేందుకు సిద్ధం అని చెబుతున్నది.

పట్టు సాధించింది.. రోజూ గడిచే కొద్ది నేహా వివిధ రకాల హ్యాండ్ క్రాఫ్ట్ లు నేర్చుకోవడం, వాటిని తయారు చేయడం ప్రారంభించింది. తయారు చేసిన వాటిని తెలిసిన వాళ్లకు బహుమతిగా ఇచ్చేది. ఇలా వారి నుంచి మంచి సమాచారం వచ్చింది. క్రమంగా ఆమె ఉత్పత్తులకు ఆదరణ పెరిగింది. వీటిని బయటి వాళ్లకు కూడా విక్రయించాలని.. అలాగే వీటి తయారీ కూడా అవసరమైన వారికి నేర్పాలని అప్పుడే అనుకుంది. సోషల్ మీడియా ద్వారా తన ఉత్పత్తులను అందరికీ తెలియజేయడం ప్రారంభించింది. వాటిపై అనేకీ ఉన్న వారు కొనుక్కోనేవారు. ఆమె స్టాక్ ఆఫ్ టెక్స్ టెక్స్ జువెలరీ, డెకోరాటివ్, క్యాల్ గ్రఫీ, క్లెన్ నేమ్ షెట్స్, పేపర్ క్విట్టింగ్, కిటిగా మి వంటి హ్యాండ్ క్రాఫ్ట్ లను తయారు చేయాలిగింది.

మహిళలకు ఉపయోగం 'ఈ జనరేషన్ లో మహిళలు ఆర్థికంగా ఎదగాల్సిన అవసరం ఉంది. పిల్లలను సరైన మార్గంలో నడిపించాలన్నా కూడా తల్లిదండ్రులకు ముందు అవగాహన ఉండాలి. రాజస్థాన్ లో నాకు తెలిసిన ఓ నాలుగిండ్ల అల్పాయి విదేశాలలో అమ్మాయిలు అక్కడ ఆదాయం వస్తున్నది. నిజంగా ఇది సమస్యగా ఉండొచ్చు కానీ నిజం. ఈ రంగంలో ఉత్పత్తులకు ఇంతటి డిమాండ్ ఉంది. నేను కూడా అభిరుచిగా ఎంచుకున్న పనులు ఇప్పుడు వృత్తిగా మారి ఆదాయాన్ని తెచ్చిపెడుతున్నాయి. ఇంకా నాకు సంతోషంగా ఉంది. అలాగే మహిళలు, వారి పిల్లలూ ఇలాంటి అభిరుచులు పెంచుకోవాలి' అని నేహా కోరుతున్నది.

పాదాలు జరభద్దం

సాధారణంగా మహిళలు ఎక్కువగా నీటిలోనే రోజూవారి పనులు చేయాలి ఉంటుంది. ఈ కారణంగా వారి పాదాలు పాదపుతుంటాయి. వర్షాకాలంలో ఈ సమస్య తీవ్ర రూపం దాల్చుతుంది. ఈ చిన్న చిట్టాలు పాటిస్తే చాలా పాదాల పగుళ్ల నుంచి ఉపశమనం పొందవచ్చు.

- వర్షాకాలంలో వీలైనంత వరకు ఘాస్ ధరించకూడదు. ఎండుకంటే వర్షంలో తడిసినప్పుడు లేదా వర్షపు నీటిలో నడిచినప్పుడు ఘాస్ బాగా తడిసి పాదాలకు ఇన్ ఫెక్షన్ సోకే అవకాశం ఉంటుంది. కాబట్టి ఘాస్ కాకుండా తేలికగా ఉండే స్లిప్పర్స్, శాండిల్స్ వేసుకోవాలి.
- వర్షంలో తడిసినా వర్షపు నీటిలో నడిచినా ఇంటికి రాగానే పాదాలను శుభ్రంగా కడుక్కోవాలి. అనంతరం తడి లేకుండా తుడుచుకోవాలి. ముఖ్యంగా కాల్ వేళ్ల మధ్య, చేతి వేళ్ల మధ్య తడిగా ఉండకుండా చూసుకోవాలి. పడుకునే ముందు పాదాలకు మాయిశ్చరణం రాసుకోవాలి.
- వారానికి ఒకసారి పెడిక్యూర్ చేసుకోవాలి. ఒక చిన్న బుట్లో గోరువెచ్చటి సీట్ల వేసి, దానిలో నిమ్మరసం, హ్యాండ్ వాష్ లిక్విడ్ చేసి బాగా కలపాలి. అందులో పాదాలు పెట్టి.. స్ప్రబ్లర్ తో పాదాలను శుభ్రం చేసుకోవాలి. గోధన పుత్రం చేసుకోవడానికి ఫ్లాట్రోజన్ పెరియాక్సిడ్ ఉపయోగించవచ్చు. పాదాలను తడిలేకుండా తుడిచి మాయిశ్చరణం అప్లై చేయాలి.
- వర్షాకాలంలో ఎవ్వరికైనా పాదాలకు పగుళ్ల వచ్చే అవకాశం ఉంటుంది. అందుకని పాదాలకు ఉన్న మృతద్రవ్యం తొలగిపోయేలా స్ప్రబ్లర్ తో రుద్దాలి. డెడ్ స్కిన్ ను తొలగిస్తే పాదాల పగుళ్లను అరికట్టినట్లే.
- కడయాంటిబయోటిక్ బాధపడుతున్న వారు పాదాలపట్ల మరింత శ్రద్ధ వహించాలి. ఫంగల్ ఇన్ ఫెక్షన్ సోకితే వెంటనే డాక్టర్ వద్దకు వెళ్లి చికిత్స తీసుకోవాలి. ప్రతి రోజూ రాత్రి నిద్రించే ముందు సబ్బుతో పాదాలను కడిగి తుడిస్తే మంచిది.

తామేమీ తక్కువ కాదని..

ఆమె ట్రాన్స్ జెండర్స్ కోసం ఓ బోటికను ప్రారంభించి వారికి ఉపాధి కల్పిస్తుంది. సమాజంలో తామేమీ తక్కువ కాదని నిరూపిస్తుంది.

... **వినోద్ మామిదాల్,**
వీరగిరి రజనీకాంత్ గౌడ్

ఇల్స్ట్రేషన్ ప్రియతం



చదువుతో పాటు ప్రతి ఒక్కరికీ ఏదో ఒక అభిరుచి ఉంటుంది. ఒక్కోసారి అదే వృత్తిగా మారవచ్చు. ఉన్నతస్థాయికి తీసుకువెళ్లవచ్చు. హైదరాబాద్ కుర్రోడు శ్రీ ప్రియతం విషయంలో ఇదే జరిగింది. ఇంటర్ వరకే చదువుకున్నా ఇప్పుడు దేశవ్యాప్తంగా తన టాలెంట్ ద్వారా గ్రేట్ అనిపించుకుంటున్నాడు.

ఇల్స్ట్రేషన్ ప్రజెంట్ ట్రైనింగ్ ఆఫ్ ఎన్నో అద్భుతాలు చేయొచ్చు. నెటిఫ్లిక్స్ ఇల్స్ట్రేషన్ షర్ రంగానికే రారాజు లాంటిది. ఇక్కడ ఈ రెండూ కలిస్తే జరిగే అద్భుతాలే ప్రియతం. మనం నిత్యం చూసే చిత్రాలు... విశేషాలను నెటిఫ్లిక్స్ ద్వారా ఇల్స్ట్రేషన్ గా మలుస్తున్న ఒకే ఒక్క ఇండియన్ యువకుడిగా గుర్తింపు పొందాడు ఈ 27 సంవత్సరాల కుర్రాడు. నెటిఫ్లిక్స్ సీజన్-3 ప్రమోషన్స్ కోసం మొత్తం ప్రియతం గీసిన ఇల్స్ట్రేషన్స్ ఉపయోగించారు. ప్రియతం పదో తరగతి తర్వాత తనవల్ల చదువుకోవడం కాదని డిసైడ్ అయ్యాడు. తల్లిదండ్రులు ఎందుకు అని అడిగితే చదువుకున్నా వెయింటింగ్ పట్టా అభిరుచి ఉన్నదని చెప్పడంతో పేరెంట్స్ ఎలాంటి అడ్డు చెప్పలేదు. ఇంటర్ చదవమని సలహా ఇచ్చారు. తల్లిదండ్రుల మాటను తీసేయొద్దని ఇంటర్ లో చేరాడు. కానీ ఇంటర్ ఫెయిల్ అయ్యాడు. తనకు చిత్రకళ అంటే ఇష్టం. దానినే వృత్తిగా ఎంచుకున్నాడు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా పేరు పొందిన నెటిఫ్లిక్స్ సంస్థ ఆఫీషియల్ ఇల్స్ట్రేటర్ గా ఎంపికయ్యాడు. వింతైన వాటిని తీసుకొని వెయింటింగ్ చేస్తున్నాడు. వీటన్నింటినీ 'ప్రిజెంట్ రియాలిటీ ఇస్ నా ప్రేమ'గా మలిచి శిఖా ఓపిఎంపించుకుంటున్నాడు.

పిల్లల్లో నైపుణ్యం పెంచుతూ..

పిల్లలు స్కూల్ కు వెళతారు. టీచర్లు చెప్పింది రాసుకుంటారు. చదువు తారు. ఇంటికీ వచ్చి హోం వర్క్ చేస్తారు. వీలైనప్పుడు ట్యూషన్లు వెళతారు. ఇంత చేస్తున్నా వారిలో విద్యా నైపుణ్యం పెరుగుతుందా?



పిల్లల్లో విద్యా నైపుణ్యం పెంచేందుకు కృషి చేస్తున్నారా కొంతమంది యువకులు. బింగళూరులోని కన్యకా మి రోడ్ వెస్ట్ మినిస్టర్ బిల్డింగ్ దీనికి మేదికొంది. అంజలి ప్రయాగ, అంజనా చంద్రమౌళి, శ్వేతా కన్నన్ 2015లో పాఠశాలకు వెళ్లి పిల్లల కోసం 'వర్క్ బుక్ ఆండ్ విజువల్స్' అనే కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. ప్రతి సంవత్సరం రైటింగ్, రీడింగ్, ఎక్స్ప్లొరేటరీ యాక్టివిటీస్ నేర్పిస్తున్నారు. ఈ సంవత్సరం జూన్ 22 నుంచి ప్రారంభమైన ఈ ప్రత్యేక శిక్షణా తరగతులు జూన్ 30తో ముగియనున్నాయి. వరల్డ్ వర్డ్ కన్సల్టింగ్ కంపెనీ ద్వారా నామమాత్రపు ఫీజు తీసుకొని వారిని ఉత్తమంగా తీర్చిదిద్దుతున్నారు.

ప్రమాదాలపై అవగాహన

ఏదో ఒకచోట రోడ్డు ప్రమాదానికి గురై ప్రాణాలు కోల్పోతున్నవారిని రోజూ చూస్తూనే ఉన్నాం. అయినా ఎక్కడైనా మార్పు కనిపిస్తుందా? జరిగేవి జరుగుతూనే ఉన్నాయి. గాల్లో కలిసి ప్రాణాలు కలిసిపోతూనే ఉన్నాయి. స్వీయ నియంత్రణ.. రోడ్డు భద్రతపై అవగాహన ఉంటేనే యాక్సిడెంట్లను కట్టడి చేయగలం అని నమ్మండి. ఓ యువకుడు.



మహాద్ద హాఫీజ్ సంజీవ్ కేరళలోని అలాప్పుజాకు చెందిన యువకుడు. వయసు 19 సంవత్సరాలు. కొచ్చిలో మీఎఫ్ఎస్, యూనివర్సిటీ విభాగాల్లో ట్రైనింగ్ తీసుకుంటున్నాడు. గత సంవత్సరం కేరళలో 40,000 రోడ్డు ప్రమాదాలు జరిగాయి. అందులో 4000 మంది అక్కడికక్కడే ప్రాణాలు కోల్పోయారని తెలియగానే అతడు ఆలోచనలో పడ్డాడు. లోపం ఎక్కడుందో అధ్యయనం చేశాడు. రోడ్డు భద్రతపై అవగాహన లేకపోవడం వల్ల ఆ జరుగుతుందనీ, స్వీయ నియంత్రణ ద్వారానే మార్పు తీసుకురావచ్చని తెలుసుకున్నాడు. రోడ్డు భద్రతపై అవగాహన కల్పించే విధంగా ప్రత్యేకంగా ఫోటో చిత్రకళ చేసే సందేశాన్ని ఇస్తున్నాడు. ప్రతి ఫోటో ఆలోచనకేనే విధంగా డిజైన్ చేస్తున్నాడు. ప్రమాదాల నుంచి ఇండియాను కాపాడటమే తన బాధ్యత అంటున్నారు మహాద్ద హాఫీజ్ సంజీవ్.

సుడోకు

డైలీ సుడోకు - 68

డైలీ సుడోకు 67 సమాధానం

4	1	8	7	6	2	9	3	5
7	3	2	9	5	8	4	1	6
9	5	6	1	4	3	8	7	2
6	8	9	5	2	7	3	4	1
2	7	3	4	1	6	5	8	9
1	4	5	8	3	9	6	2	7
8	6	7	2	9	4	1	5	3
5	9	4	3	7	1	2	6	8
3	2	1	6	8	5	7	9	4

- నిలువగా, అడ్డంగా ప్రతివరుసలోనూ 1 నుంచి 9 వరకు అంకెలను నింపాలి.
 - ఒకసారి రాసిన అంకెను మరొకసారి నింపకూడదు.
 - ప్రతి గడిలోనూ నింపిన అంకెను మళ్ళీ నింపకూడదు.
- సమాధానం రేపటి సంచికలో

II. నమస్తే తెలంగాణ యువ

[కలింగర్] బుధవారం 19 జూన్ 2019

నృత్యరూపక సన్నిధి

సన్నిధి బ్యాలెట్ డ్యాన్స్ లో అద్భుతంగా రాణిస్తున్న అమ్మాయి. వేదిక ఏదైనా తన ప్రదర్శనతో ఆకట్టుకుంటున్నది. డిబ్బీ, ముంబైలో ఇటీవల ఏర్పాటుచేసిన బ్యాలెట్ డ్యాన్స్ లో ఆదరణ గొట్టింది. ది సూల్ ఆఫ్ రవ్వన్ క్లాసికల్ బ్యాలెట్ పర్మిషన్ ఇచ్చింది. ఇన్ని అద్భుతాలు చేస్తుంది కదా? ఆమె కొరియోగ్రాఫర్ ఎవరనుకుంటున్నారా? ఎవరూ లేరు. ఆమెకు ఆమెనే కొరియోగ్రాఫర్. అమెరికాలో మూడేండ్ల వయసులోనే డ్యాన్స్ లో శిక్షణ తీసుకున్న తర్వాత హైదరాబాద్ పిష్ట అయ్యారు. తల్లి సుదేష్ సమంత ఎంకర్ టీమ్ లో ఇంటియోలోని పలు పర్మిషన్ లో పాల్గొన్నది. వేదిక ఏదైనా తనదైన ప్రదర్శనతో అద్భుతంగా రాణిస్తున్నది. అందరి ప్రశంసలూ అందుకొంటున్నది.

సాహిత్య సృజనలో.. చిందోళ్ల మోహన్!

'చిందు భాగవతం'.. కళల కాణావీయైన తెలంగాణ కళా సంపద. నేటితరానికి అంతగా పరిచయం లేని కళ. ప్రజల భావోద్వేగానికి.. ఆనందానికి చిందు భాగవతం అద్దం లాంటిది. అలాంటి కళ కనుమరుగయ్యే పరిస్థితి ఏర్పడింది. చిందు కళా నీడన పెరిగి.. నేర్చుకొని.. కచ్చాలు పడి.. తనతోపాటు చిందుకళనూ బతికించే ప్రయత్నం చేస్తున్న వృత్తి గడ్డం మోహన్ రావు. 2019 సంవత్సరం కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ యువ పురస్కారానికి ఎంపికై తెలంగాణ చిందుకు వందనం సమర్పిస్తున్న మోహన్ పరిచయం.

చిందు కళ వారి వృత్తి. తాత.. తండ్రుల నుంచి చిందు కళా ప్రదర్శన వారసత్వంగా వచ్చింది. చిన్నప్పటి నుంచే చిందు కళను ఒంటబట్టించుకున్నాడు. బతుకుబంటి లాగుతున్న తండ్రి అనారోగ్యం పాలయ్యాడు. చదువుకు స్పృహ చెప్పాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. కార్మికుడిగా మారి.. కనీ పంపకొని.. పడుతూ టేస్టూ. కొందరి సహకారంతో చదువు కొనసాగిస్తూ కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ పురస్కారం స్థాయికి చేరుకున్నాడు. ఈ సంవత్సరం నవంబర్ 14న ఢిల్లీలో ఈ అవార్డును స్వీకరించనున్నాడు.

ఏ రచనలు?
మోహన్ రాసిన 'కొంగవాల కత్తి' నవలకు ఈ పురస్కారం లభించింది. దీనిని 2017లో రాయగ 2018లో అవిష్కరించారు. చిందు, డక్కల్, సులకచం దయ్యాల పురాణాల ప్రకారం ఆది జాంబవంతిని బ్రహ్మ, విష్ణు, మహేశ్వరులకు తాతగా భావించి పూజిస్తారు. ఆ జాంబవంతికి కుడి డొక్కల్ పుట్టినవాడు డక్కల్. ఆ డక్కల్ శరీర భాగాలు నుంచి ఆదిజాంబవుడు విశ్వకర్మ లకు అవతరమయ్యే సమయం సుత్రే, డాకలి, పట్టుకారు మొదలైన వాటిని తయారుచేసి ఇచ్చారు. దీనికి కృతజ్ఞతగా విశ్వకర్మ ఆదిజాంబవుడికి ఇచ్చిన అయిదవమీ కొంగవాల కత్తి. ఇది చిందు కళాకారుల జీవితాలు, చిందు భాగవతం నేపథ్యంలో నడుస్తుంది. చిందోళ్ల భాష, సాహిత్యాలు, చరిత్ర సంస్కృతులను ప్రతిబింబించింది. చిందు కళాకారుల బతుకులు, చిందు కళాభ్రమం ఒకప్పటి స్థితిని, ఇప్పటి గతిని ప్రపంచానికి చాటింది. ఒకరకంగా చెప్పాలంటే చిందు కళాకారుల బతుకు గాయాలను గేయంగా చిత్రీకరించిన నవల ఇది. తెలంగాణ సాంస్కృతిక వైభవం.. తెలంగాణ మట్టివాసనను తనువు నిండా ఈ నవల నింపుకొన్నది.

కళకు ప్రీమతో..
చిన్నప్పటి నుంచే వ్యాసరచనలపై ఆసక్తి ఉన్న అతను 'అ పురావ కళారూపం- చిందు భాగవతం' వ్యాసరచితో వ్యాసకర్మ గుర్తింపు తెచ్చుకున్నాడు. పేదరికం వల్ల చదువుకు అటంకం ఏర్పడినా రాయడం మాత్రం ఆపలేదు. హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీలో పీజీ చేస్తున్నప్పుడు 'సైబర్ ప్రపంచం' అనే కవిత విశ్వవిద్యాలయ స్టాయిలో ద్వితీయ బహుమతి పొందడంతో ఇంకా రాయాలనే ఆలోచన కలిగింది. 2010లో 'ఆమె చిందు- కనుల చిందు' శీర్షిక వచ్చింది. విల్లమపై రాసిన వ్యాసం మంచి పేరు తీసుకొచ్చింది. పీహెచ్.డిలో ప్రొఫెసర్ తండ్రికి కీర్తనలపై ప్రోత్సాహంతో 2013లో 'చిందుల ఎల్లప్పు', చిందు కళాకారుడు గడ్డం సమ్యయ్య జీవిత కథ 'చిందుల హంస' పుస్తకాలు ప్రచురించాడు.

అధ్యయన రచనలు
మోహన్ తన రచనలను ఏదో ఊహజనితంగా రాయలేదు. తాను రాసిన ప్రతి వ్యాసం, కవిత, పుస్తకం అన్నీ క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటింపి.. చిందు కళతో అనుబంధం ఉన్న వ్యక్తులు, సంస్థలను అధ్యయనం చేసి రాశారు.

కొండగట్టు అంజనేయస్వామి గుడిలో ఆర్కకుడిగా పనిచేసిన చిందు కళాకారుడు, కవీశ్వరుడు గడ్డం సమ్యయ్య దాను అమూల్య రచనలు 'మంగళవారము- భజనకీర్తనలు', 'చిందు జాంబవ పురాణం', 'రేణుకా ఎల్లప్పు కథ' వంటి రచనలకు సంపాదకుడిగా వ్యవహరించి వెలుగులోకి తీసుకొచ్చాడు. 2017లో తన జీవితాన్నే కథావస్తువుగా తీసుకొని 'కొంగవాల కత్తి' నవలను రాశాడు. 'నేను ఎవరిని' పేరుతో కవిత చిందు కళాకారుల దయనీయమైన యధార్థ జీవితాలకు ప్రతీక. 2019లో కడియం డేవిడ్ కలిసి 'అతడు అబ్రహం' నవల రాశాడు. 'ఇచ్చురుగాళ్లు', 'కంచంపాళ్లు' కథలు రాశారు. త్వరలో 'ఎంగిలిపూలు' కథానావుటి రాబోతున్నది.

కళ తో సహవాసం
యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా బోమ్మల రామారం మండలం హాజీపూర్ మోహన్ ఊరు. తల్లిదండ్రులు గడ్డం సావిత్రి, కిష్టయ్య. నిరుపేద చిందు కళాకారులు. చిన్నప్పటినుంచీ తల్లిదండ్రుల చిందు కళను చూసి మోహన్ దానిని ఒంటబట్టించుకున్నాడు. అప్పుడు ఇన్ని ప్రసారమాధ్యమాల లేవు. గ్రామాల్లో చిందు భాగవతమే ప్రధాన కళారూపం. ఆ కళా ప్రదర్శన చూసి

నాన్నకు లంకితం

మా నాయన గతవెల 25న అనారోగ్యం కారణంగా చనిపోయారు. పీహెచ్.డి పట్టాను స్వీకరించడం, కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు రావడం ఆయన చూసి ఉంటే ఎంత గానో సంతోషించేవారు. ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం శతవత్సరం వార్షికోత్సవం చేసుకుంటున్న తరుణంలో నిరుపేద చిందు కళాకారుల కుటుంబం నుంచి వచ్చి అత్యున్నత డిగ్రీని అందుకున్న మొట్టమొదటి వ్యక్తిని కావడం కూడా గర్వంగా చెప్పుకోనే విషయం.

-గడ్డం మోహన్ రావు

ప్రజలు భావోద్వేగానికి, ఆనందానికి గురవుతుంటే కళ గొప్పదనం ఎంతో మోహన్ తెలుసుకున్నాడు. చిందోళ్ల ఇల్లో పుట్టడం అద్భుతంగా భావించాడు. కానీ గ్రామాల్లో కుల వివక్ష ఉండేది. ఇది అతనిలో బాధ కలిగింది.. ఏదైనా సాధించాలి అనే కని పెరిగింది.

ఆగిపోయిన చదువు
చదువు మధ్యలోనే ఆగిపోయినప్పటికీ డాక్టర్ నిర్మలారెడ్డి ఆర్థిక సహాయంతో పాఠశాల విద్యను పూర్తిచేసుకొనిాడు. తన గురువులు కాటపల్లి చంద్రారెడ్డి, ఎల్లబోయిన అంజనేయస్వామి తెలుగు సాహిత్యంపై అకర్షించారు. సరోజినీ దేవి, హన్మంతారెడ్డి సాహిత్యంపై ప్రోత్సహించారు.

ఏడవ తరగతిలో రాసిన వ్యాసరచన పోటీలో ద్వితీయ బహుమతి.. 10వ తరగతిలో ప్రథమ బహుమతి అందుకోవడంతో ఉత్తేజవంతుడయ్యాడు. ఇంటర్ తర్వాత వాళ్ల నాన్న ఆరోగ్యం బాగాలేకపోవడంతో చదువుకు స్పృహ చెప్పి కూర్చో మారాడు.

అంకెలెలంగా ఎదుగుతూ..
చదువుకోవడం ఇక కుదరదు అనుకున్న సమయంలో హాజీపూర్ ప్రాథమిక పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు విజయకుమారి, కొలి శ్రీనివాసరావు ప్రోద్బలంతో విద్యావలంబీర్ గా చేరడంతో జీవితం కొత్త మలుపు తిరిగింది. కానీ పరిస్థితులు సహకరించలేదు. కుల వివక్ష కారణంగా విద్యా వలంబీర్ గా స్పృహ చెప్పి బోమ్మల రామారంలోని ఓ స్కూల్ లో ఉపాధ్యాయుడిగా చేరాడు. అది చేస్తూనే ఆంధ్రా యూనివర్సిటీ దూరవిద్యా ద్వారా 2005లో డిగ్రీ చేశాడు. పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు మంజూల పరిచయం అతడిని హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ వైపు నడిపించి

వృత్తిభక్తి అవార్డులు
2016లో 'చిందుల ఎల్లప్పు' పుస్తకానికి భారతీయ దళిత సాహిత్య అకాడమీ 'డాక్టర్ టిఆర్ అంబేద్కర్ నేషనల్ ఫెలోషిప్' అవార్డు వచ్చింది. 'కొంగవాల కత్తి' నవల ముద్రితం కాకమునుపే 2017లో భాగ్యరెడ్డి వర్మ స్మారక ద్వితీయ బహుమతి, విశాల సాహిత్య అకాడమీ తృతీయ బహుమతి లభించింది. 2018లో భారతీయ దళిత సాహిత్య అకాడమీ 'సాహిత్య రత్న' అవార్డు పొందారు. 'కొంగవాల కత్తి' ప్రచురితమైన అనంతరం 2018లో అంబేద్కర్ నవీన్ లిటరరీ ట్రస్ట్ వారు దానికి ప్రథమ బహుమతిని అందజేశారు. రాగ సుధ జానపద కళాసాంస్కృతిక సంస్థ వారు 2019లో 'చిందు ఎల్లప్పు సాహిత్య పురస్కారం' అందజేశారు.

ఓపెన్ కేటగిరీలోనే ఎంపీ తెలుగులో చేశారు. 2008లో ఎంపీ చేసి అక్కడే ప్రొఫెసర్ గడ్డ అరుణకుమారి పర్యవేక్షణలో 'చిందు భాగవతం' - వస్తువు, ప్రదర్శన రీతుల అధ్యయనం' అనే అంకెంపై 2009లో ఎంపీల్ పూర్తి చేశాడు. ఏనాటికైనా ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయంలో పీహెచ్.డి చేయాలనే కోరికతో 2011లో ఓయూ తెలుగు శాఖలో అడుగుపెట్టాడు. జాతీయ స్థాయిలో నిర్వహించే యూజీసీ- నెట్ పరీక్షలో అత్యున్నత ప్రతిభ చూపించి ఓపెన్ కేటగిరీలో జేఆర్ఎఫ్ సాధించి ఫెలోషిప్ పొందాడు. ప్రొఫెసర్ తండ్రికి కీర్తనలపై పర్యవేక్షణలో 'చిందు కళాకారుల జీవన చిత్రణం- సాహిత్యానుసీలనం' అంకంపై పీహెచ్.డి పరీక్షన పూర్తిచేసి 2017లో



డాక్టర్ టి ఆంధ్రులను. ప్రొఫెసర్ వెల్లండ నిత్యానందరావు, ప్రొఫెసర్ సూర్యాధిశంకరులు, డాక్టర్ ఎన్. రమ్య సహకారంతో ప్రస్తుతం కోరి మహిళా కళాశాలలో అంబేద్కర్ నవీన్ లిటరరీ ట్రస్ట్ వారు దానికి ప్రథమ బహుమతిని అందజేశారు. రాగ సుధ జానపద కళాసాంస్కృతిక సంస్థ వారు 2019లో 'చిందు ఎల్లప్పు సాహిత్య పురస్కారం' అందజేశారు.

అజయకుమార్ సేగూరి నమస్తే తెలంగాణ, ఓయూ

స్నేహమే రక్ష!

అధునిక జీవనశైలి యువతకు సమస్యగా మారుతున్నది చెప్పవచ్చు. ఆమెరికా శాస్త్రవేత్తలు యూనివర్సిటీ ఆఫ్ కాలిఫోర్నియా చెందిన పరిశోధకులు తాజాగా 'యువత-సంతోషం' అంకంపై అధ్యయనం చేశారు. కొన్ని కాలేజీ, ఉద్యోగ సమయం దానిలోని యువతను పరిశీలించారు. స్నేహంగా ఉండేవారిలో 85% ఎక్కువ సంతోషంగా, ఆరోగ్యంగా ఉంటున్నారు. సామాజిక సంబంధాలు, వృత్తిలో స్నేహపూర్వక సంబంధాలు కలిగి ఉన్నవారు జీవితం సంతృప్తిగా గడుపుతున్నట్లు వారు పేర్కొన్నారు. కొంతమంది సోషల్ మీడియా వల్ల కూడా శత్రుత్వాన్ని కొని అధ్యయనం చేశారు. కొన్ని కాలేజీ, ఉద్యోగ సమయం దానిలోని యువతను పరిశీలించారు. స్నేహంగా ఉండేవారిలో 85% ఎక్కువ సంతోషంగా, ఆరోగ్యంగా ఉంటున్నారు. సామాజిక సంబంధాలు, వృత్తిలో స్నేహపూర్వక సంబంధాలు కలిగి ఉన్నవారు జీవితం సంతృప్తిగా గడుపుతున్నట్లు వారు పేర్కొన్నారు. కొంతమంది సోషల్ మీడియా వల్ల కూడా శత్రుత్వాన్ని కొని అధ్యయనం చేశారు. కొన్ని కాలేజీ, ఉద్యోగ సమయం దానిలోని యువతను పరిశీలించారు. స్నేహంగా ఉండేవారిలో 85% ఎక్కువ సంతోషంగా, ఆరోగ్యంగా ఉంటున్నారు. సామాజిక సంబంధాలు, వృత్తిలో స్నేహపూర్వక సంబంధాలు కలిగి ఉన్నవారు జీవితం సంతృప్తిగా గడుపుతున్నట్లు వారు పేర్కొన్నారు.

సుడోకు | **ట్విట్టర్** | **కామన్స్ వోయిస్** | **నైరట్ వీడియో**

గ్రామీణ బిల్డింగ్ సీట్ల పోటీ అయింది. కానీ లిస్ట్ ఇరిగిషన్ అయితే కొన్ని ఎక్కువ పైనులు అందు అయితాయి. గండుకని పైన ఉన్నట్లకీ సీట్ల పద్ధా లోక సత్తా జేపీ సారూ!

—Kris Posts

విద్య, వైద్యం చెయ్యండి చాలు. ఇంకే ఉపాధి అక్కర్లేదు. ఇంకే ఉపాధి అక్కర్లేదు. ఇండియాలో లక్షల మంది ఈ రెండింటి వలనే వేదలైపోతున్నారు.

—Narayana Veera

మనవి తనను దాటి పక్కవాడి గురించి ఆలోచించేవం ఇంకా ఎదగలేదు. ఎదగలేదు.

—Sanjeev Polampally

అవకాశం కలిగింది ఉన్నా.. ఏటా అంటే లక్షలు హాయిలో డ్రైవింగ్ కలిగింది ఉంటుంది. అయితే అధ్యయనం నా హాయిలోని స్వయంగా మార్చుతుంది.

ప్రత్యామ్నాయ ట్యూటర్ ఫోటో అవుతున్నవారి సంఖ్య 6,41,145

Anaganaga Oka Nanna Short Film | Nani | TNR | Deepthi Ganta

Total views : 2,95,768+
Published on Jun 16, 2019

సమస్త తెలంగాణ సంకేత

[కలింగనగర్]
 టెక్నాలజీ 2.0
 బుధవారం 19 జూన్ 2019

స్యామ్సంగ్ గెలాక్సీ ఏ10ఈ

మార్కెట్లోకి స్యామ్సంగ్ ఎప్పటికప్పుడూ తన బ్రాండ్ను విస్తరించుకుంటూనే ఉంది. ఈ వారంలోనే స్యామ్సంగ్ గెలాక్సీ ఏ10ఈ ఫోన్ను లింజ్ చేసింది. బడ్జెట్ ధరలో అద్భుత ఫీచర్లతో ఈ ఫోన్ అందుబాటులో ఉంది.	డిస్ప్లే : 5.83 అంగుళాలు
	స్టోరేజీ : 32 జీబీ
	ర్యామ్ : 3 జీబీ
	రియర్ కెమెరా : 13 మెగాపిక్సెల్స్
	స్పీకర్ : 5 ఎంపీ
	ఆపరేటింగ్ సిస్టమ్ : ఆండ్రాయిడ్ పీ
	బ్యాటరీ : 3000 ఏంపిహెచ్
	ధర : రూ. 12,500



MI నుంచి AI ట్రాన్స్లేటర్

టెక్ మార్కెట్లో తనవేలం వైబ్రేట్ చేసుకుంటున్న షాహామీ మరో ప్రాడక్టును వినియోగదారుల కోసం విడుదల చేసింది. మొబైల్స్ తో సహా ఎన్నో యాప్లను అందించి యూజర్లను ఆకట్టుకుంటున్నది. తాజాగా మరో స్మార్ట్ డివైజ్ను ప్రవేశపెట్టింది.



ఎంఐ ఎకో సిస్టమ్ బ్రాండ్ MI AI ట్రాన్స్లేటర్ డివైజ్ను విడుదల చేసింది. ఈ MIT AI Translator ఓxford dictionary, కొరియన్ డిక్షనరీ pre-install అయి ఉంటుంది. దాదాపు 34 భాషలు ఈ డివైజ్లో ఉంటాయి. ఈ డివైజ్ లో మూడు వైసిన డిక్షనరీలను అందిస్తున్నది. ఇంగ్లీష్లో సరైన ఉపాధారణ చేయకుండానే ఈ డిక్షనరీలు సహాయపడతాయి. ఆన్లైన్లోనే కాదు ఆఫ్లైన్ లోనూ ఈ డిక్షనరీలు పని చేస్తాయి. దీని ద్వారా చైనీస్, ఇంగ్లీష్, జపనీస్, కొరియన్, జర్మన్ భాషల ట్రాన్స్లేషన్ కూడా అందుబాటులో ఉంది. రియల్ టైం ట్రాన్స్లేషన్ కు సపోర్ట్ చేసే డివైజ్ చేశారు. ఇందులో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 224 దేశాల్లోని అన్ని రిజియన్లలో మొత్తం 34 భాషలను కవర్ చేశారు. ఇందులో 5నెంబీటిబుడ్ల మ్యూల్టీకోడ్ కోడ్లు పోస్ట్ చేసుకోవే సామర్థ్యం ఉంది.

స్పెషిఫికేషన్లు ఇవే
 4 అంగుళాల డిస్ ప్లే, 16:9 అస్పెక్ట్ రేషియో, 2.0GHz మల్టీ కోర్ ప్రొసెసర్, 2GB/3GB ర్యామ్, 16GB/ 64GB ఇంటర్నల్ స్టోరేజీ, 5MP రియర్ కెమెరా, డ్యూయల్ మైక్రోఫోన్, లాడ్ స్పీకర్, 2200mAh బ్యాటరీ, 25 రోజుల వరకు ఛార్జింగ్. ధర 5వేలు.

నిపుణ విద్య ఉద్యోగ సమాచారం

సీడిఎస్ ఈ ఎగ్జామ్ (II) - 2019

త్రివిధ రాజైన మిలిటరీ, నేవీ, ఎయిర్ ఫోర్స్ లో ఉన్నత ఉద్యోగాలు నిర్వహించే సీడిఎస్ ఈ - II, 2019 నోటిఫికేషన్ ను యూనియన్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ విడుదల చేసింది.

- కంప్లెక్స్ డిప్యూట్ సర్టిఫికేట్ ఎగ్జామ్ (సీడిఎస్ ఈ)ను ప్రతి ఏటా రెండుసార్లు యూపీఎస్ సి నిర్వహిస్తుంది.
- మొత్తం భాగలు - 417
- ఇండియన్ మిలిటరీ అకాడమీ (డెఫెన్స్) - 100 (వీటిలో ఎన్ సీసీ సీ సర్టిఫికేట్ అభ్యర్థులకు 13 పోస్టులు కేటాయించారు)
- ఇండియన్ నేవీ అకాడమీ (ఎజిమెంట్) - 45 (వీటిలో ఎన్ సీసీ సీ సర్టిఫికేట్ అభ్యర్థులకు 6 పోస్టులు కేటాయించారు)
- ఎయిర్ ఫోర్స్ అకాడమీ (హైదరాబాద్) - 32
- అఫీసర్ ట్రైనింగ్ అకాడమీ (చెన్నై) - 225 (పురుషులకు మాత్రమే. వీటిలో ఎన్ సీసీ సీ
- ఇంటర్మీడియట్ అభ్యర్థులకు 50 పోస్టులు కేటాయించారు)
- అఫీసర్ ట్రైనింగ్ అకాడమీ (చెన్నై) - 15 (నాన్ టెక్నికల్, మహిళలకు మాత్రమే)
- విద్యార్థులు:
 - ఇండియన్ మిలిటరీ అకాడమీ (ఇఎంఐ) అండ్ అఫీసర్స్ ట్రైనింగ్ అకాడమీ: ఏదైనా బ్యాచిలో డిగ్రీ ఉత్తీర్ణత.
 - ఇండియన్ నేవీ అకాడమీ: ఏదైనా బ్రాంచిలో ఇంజనీరింగ్ డిగ్రీ లేదా బీఈ/బీటెక్ ఉత్తీర్ణత.
 - ఎయిర్ ఫోర్స్ అకాడమీ: ఏదైనా డిగ్రీ ఉత్తీర్ణత. ఇంటర్లో మ్యాథ్స్, ఫిజిక్స్ సబ్జెక్టులు చదివి ఉండాలి లేదా బీఈ/బీటెక్ ఉత్తీర్ణత.
 - వయస్సు: 2020, జూలై 1 నాటికి 20 - 24 ఏండ్లు (1996, జూలై 2 నుంచి 2000, జూలై 1
- మధ్య జన్మించి ఉండాలి)
- ఇఎంఐ/ఇండియన్ నేవీ అకాడమీ పోస్టులకు 1996, జూలై 2 నుంచి 2001, జూలై 1 మధ్య జన్మించి ఉండాలి.
- శారీరక ప్రమాణాలు: కనీసం 157.5 సెం.మీ. (నేవీకి 157 సెం.మీ., ఎయిర్ ఫోర్స్ కు 162.5 సెం.మీ., మహిళలు 152 సెం.మీ మిక్కు ఉండాలి. ఎత్తుకు తగ్గ బరువు ఉండాలి.
- ఫిజికల్ టెస్టింగ్: రన్నింగ్ - 15 నిమిషాల్లో 2-4 కి.మీ. పరుగు త్వరిత.
- పుష్ అప్ - సెట్ అప్ - కనీసం 20, లోప్ కైంబెంట్ - 3 - 4 మీటర్లు. చీన్ అప్ - కనీసం 8.
- ఫీజు: రూ. 200/-, ఎస్సీ/ఎస్టీ, మహిళ అభ్యర్థులకు ఫీజు లేదు.
- ఎంపిక: రాతరేఖ + ఎస్ఎస్బీ

- ఇంటర్మీడియట్ (ఇంటర్) ద్వారా ఇంటిజెన్స్ పర్సనలిటీ టెస్ట్ (ఇంటర్)
 - ఎస్ఎస్బీ రెండు దశల్లో ఈ టెస్ట్ నిర్వహిస్తుంది.
 - స్టేజీ -1లో అఫీసర్ ఇంటిజెన్స్ రేటింగ్ టెస్టులు ఉంటాయి. వీటిలో పిక్చర్ పర్సెప్షన్ అండ్ డిస్ట్రిబ్యూట్ టెస్టులు ఉంటాయి.
 - స్టేజీ -2లో ఇంటర్మీడియట్, గ్రూప్ టెస్టింగ్ అఫీసర్ టాస్క్స్, సైకాలజీ టెస్టులు ఉంటాయి.
 - మిలిటరీ, నేవీ, ఎయిర్ ఫోర్స్ అకాడమీలో ప్రవేశం కోసం మొత్తం 300 మార్కుల్లో బోగంగా ఇంగ్లీష్-100, జనరల్ నానల్స్-100, ఎంఐఎంఐటీ మ్యాథ్స్-100 ప్రశ్నలు ఇస్తారు. అఫీసర్స్ ట్రైనింగ్ అకాడమీలో ప్రవేశం కోసం మొత్తం 200 మార్కుల్లో బోగంగా ఇంగ్లీష్-100, జనరల్ నానల్స్-100 నుంచి ప్రశ్నలు ఇస్తారు.
 - కాలవ్యవధి - ఒక్కో సబ్జెక్టుకు 2 గంటల్లో పూర్తిచేయాలి.
 - దరఖాస్తు: ఆన్లైన్లో
 - దరఖాస్తులకు చివరి తేదీ: జూలై 8
 - ఫీజు: రూ. 200/-, ఎస్సీ/ఎస్టీ, మహిళ అభ్యర్థులకు ఫీజు లేదు.
 - వెబ్సైట్: www.upsconline.nic.in

- హైదరాబాద్ లోని ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ తెలంగాణ స్టేట్ అగ్రికల్చర్ యూనివర్సిటీ ఎంపీసీ స్ట్రీమ్ కింద (రైతుల కోటా) 2019-2020కిగాను బీటెక్ కోర్సులో ప్రవేశాల కోసం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది.
- కోర్సు పేరు: బీటెక్ (అగ్రికల్చర్ ఇంజనీరింగ్, ఫుడ్ టెక్నాలజీ)
- మొత్తం సీట్ల సంఖ్య: 36 (అగ్రికల్చర్ ఇంజనీరింగ్-18, ఫుడ్ సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ-18)
- కాలేజ్ ఆఫ్ అగ్రికల్చర్ ఇంజనీరింగ్, కండ్ (సంగారెడ్డి), కాలేజ్ ఆఫ్ అగ్రికల్చర్ & టెక్నాలజీ రుద్రాచలం (నిజామాబాద్ జిల్లా) కాలేజీలు బీటెక్ కోర్సును అందిస్తున్నాయి.
- అర్హత: ఇంటర్ (మ్యాగ్నెట్ టెక్నాలజీ, ఫిజికల్ సైన్స్) ఉత్తీర్ణత. అభ్యర్థి నాన్ ముస్లిం ప్రాంతంలో 1 నుంచి ఇంటర్ వరకు కనీసం నాలుగేండ్లు చదవాలి. తల్లిదండ్రుల పేరు తప్పనిసరిగా కనీసం ఎకరం భూమిని కలిగి ఉండాలి.
- కోర్సును అందిస్తున్నాయి.
- అర్హత: ఇంటర్ (మ్యాగ్నెట్ టెక్నాలజీ, ఫిజికల్ సైన్స్) ఉత్తీర్ణత. అభ్యర్థి నాన్ ముస్లిం ప్రాంతంలో 1 నుంచి ఇంటర్ వరకు కనీసం నాలుగేండ్లు చదవాలి. తల్లిదండ్రుల పేరు తప్పనిసరిగా కనీసం ఎకరం భూమిని కలిగి ఉండాలి.
- మొత్తం పోస్టులు: 28
- పోస్టులు: ప్రాజెక్టు అసిస్టెంట్ (గ్రేడ్ 1, గ్రేడ్ 2, గ్రేడ్ 3), జెఆర్ఎఫ్, ఎస్ఆర్ఎఫ్, రిసెర్చ్ అసోసియేట్.
- అర్హతలు: గర్భింపు పొందిన యూనివర్సిటీ/సంస్థ నుంచి సంబంధిత విభాగంలో డిప్లొమా, బ్యాచిలర్ డిగ్రీ/మాస్టర్ డిగ్రీ.

- అగ్రికల్చర్ యూనివర్సిటీలో బీటెక్ కోర్సును అందిస్తున్నాయి.
- అర్హత: ఇంటర్ (మ్యాగ్నెట్ టెక్నాలజీ, ఫిజికల్ సైన్స్) ఉత్తీర్ణత. అభ్యర్థి నాన్ ముస్లిం ప్రాంతంలో 1 నుంచి ఇంటర్ వరకు కనీసం నాలుగేండ్లు చదవాలి. తల్లిదండ్రుల పేరు తప్పనిసరిగా కనీసం ఎకరం భూమిని కలిగి ఉండాలి.
- వయస్సు: 2019 డిసెంబర్ 31 నాటికి 17 నుంచి 22 ఏండ్ల మధ్య ఉండాలి. ఎస్సీ/ఎస్టీలకు 25 ఏండ్లు, పీహెచ్ఎస్ అభ్యర్థులకు 27 ఏండ్ల వరకు సడల్ లింపు ఉంటుంది.
- అప్లికేషన్ ఫీజు: జనరల్/బీసీలు రూ.1800/-, ఎస్సీ/ఎస్టీ/ పీహెచ్ఎస్ లకు రూ. 900/-
- ఎంపిక: ఎంఎంబీ -2019 రాష్ట్రం ఆధారంగా.
- దరఖాస్తు: ఆన్లైన్లో
- దరఖాస్తులకు చివరి తేదీ: జూలై 12
- వెబ్సైట్: www.pjtsau.ac.in

- బీఈసీఐఎల్లో నోయిడాలోని బీఈసీఐఎల్ ఇంజనీరింగ్ కన్సల్టెంట్స్ ఇండియా లిమిటెడ్ (బీఈసీఐఎల్)లో కొంట్రాక్టు ప్రాజెక్టులకు సెల్ఫ్ & ఎన్సీల్డ్ పోస్టుల భర్తీకి ప్రకటన విడుదలైంది.
- మొత్తం పోస్టులు: 1100 (సెల్ఫ్ -400, ఎన్సీల్డ్-700)
- అర్హత: గర్భింపు పొందిన బోర్డు నుంచి సెల్ఫ్ పోస్టులకు ఎలక్ట్రికల్/వైర్లెస్/టెలిఫోన్ ఇంజనీరింగ్ ఉత్తీర్ణత. సంబంధిత విభాగంలో రెండేండ్ల అనుభవం ఉండాలి. ఎన్ సెల్ఫ్ పోస్టులకు ఎన్సీఐఐ తరగతితో పాటు సంబంధిత విభాగంలో ఏడాది అనుభవం ఉండాలి.
- ఫీజు: రూ. 500/- (ఎస్సీ/ఎస్టీ/ పీహెచ్ఎస్ లకు రూ. 250/-)
- ఎంపిక: ఇంటర్మీడియట్ ద్వారా
- దరఖాస్తు: ఆన్లైన్లో
- ఇంటర్మీడియట్: జూన్ 21
- వెబ్సైట్: www.becil.com



కీర్తి సురేష్

చిత్రం

IV. నమస్తే తెలంగాణ

కరీంనగర్

బుధవారం 19 జూన్ 2019

కీర్తి సురేష్ న్యూలుక్

కొత్త బొడ్డుగా, చూడముచ్చటైన రూపలాపణ్యంతో అభిమానుల్ని అలరిస్తుంటుంది కీర్తి సురేష్. అయితే ప్రస్తుతం మన కథానాయికలు ఫిట్నెస్ కు ప్రాధాన్యతనిస్తూ సైజులో శరీరాకృతి కోసం కనరత్నలు చేస్తున్న విషయం తెలిసిందే. ఈ వరుసలో కీర్తి సురేష్ చేరింది. ఇటీవల తన ఇన్స్టాగ్రామ్ ఖాతాలో ఈ అమ్మడు పోస్ట్ చేసిన ఓ ఫోటో చూసిన అభిమానులు ఒక్కసారిగా ఆశ్చర్యపోయారు. పూర్తిగా సన్నబడి సరికొత్త రూపంతో దర్శనమిస్తున్న కీర్తి సురేష్ ఫోటోలు సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారాయి. చాలా మంది అభిమానులు ఆమె లుక్ బాగుందని కితాబిచ్చగా, మరికొందరినీ బొడ్డుగా ఉంటేనే బాగుండేదని అభిప్రాయపడ్డారు. ప్రస్తుతం కీర్తి సురేష్

తెలుగు, తమిళ భాషల్లో రూపొందిస్తున్న ఓ చిత్ర షూటింగ్ లో భాగంగా స్పెయిన్ లో ఉంది. అక్కడే 45 రోజుల పాటు భారీ షెడ్యూల్ చేయబోతున్నారు. సరేంద్రనాథ్ దర్శకత్వం వహిస్తున్న ఈ చిత్రాన్ని మహేష్ ఎన్ కోనేరు నిర్మిస్తున్నారు. దసరా కానుకగా ఈ చిత్రాన్ని విడుదల చేసేందుకు సన్నాహాలు చేస్తున్నారు.

“అద్వైతం” తో మా సినిమాను పోల్చి చూడొద్దు. మాతృకను కాపీ చేయకుండా కథలోని అత్తను నవ్వ వంధాలో అవిభిన్నంగా ఈ చిత్రాన్ని తెరకెక్కించాం” అని అన్నారు షాహిద్ కపూర్. ఆయన కథానాయకుడిగా నటిస్తున్న హిందీ చిత్రం “కబీర్ సింగ్”. తెలుగులో విజయవంతమైన “అద్వైతం” ఆధారంగా ఈ చిత్రాన్ని రూపొందించారు. సందీప్ రెడ్డి వంగా దర్శకుడు. ఈ నెల 21న ఈ చిత్రం విడుదల కానుంది. ఈ సందర్భంగా హైదరాబాద్ లో పాత్రికేయులతో షాహిద్ కపూర్ పంచుకున్న ముచ్చటలు..

‘అద్వైతం’ సినిమా చూసినప్పుడు ఏమనిపించింది?

• ‘అద్వైతం’ సినిమాకు నేను అభిమానినే. తెలుగు భాష నాకు అర్థం కాకపోయినా అందులోని పాత్రలు, భావోద్వేగాలు, నటనతో కనెక్ట్ అయ్యాను. రియలిస్టిక్ కొత్తగా ఉండనిపించింది. ముఖ్యంగా విజయ అభినయం నన్ను అమితంగా ఆకట్టుకుంటుంది. అద్భుతంగా నటించాడు.

విజయ దేవరకొండతో పోలిక మీరు చాలా సినియర్ నటుడు కదా. ఈ పాత్రను అర్థం చేసుకోగలిగినట్లంటే ఎలాంటి సవాళ్లు ఎదురయ్యాయి?

• కొత్త నటులతో పోలికే సీనియర్ నటుల పట్ల ప్రేక్షకుల దృక్పథం వేరుగా ఉంటుంది. ఇదివరకు ఎన్నో విభిన్నమైన పాత్రలు చేసి ఉండటంతో కొత్త క్యారెక్టర్ తో ప్రేక్షకుల్ని సహజంగా చెందడానికే సీనియర్ నటులు చాలా కష్టపడతారు. గత పాత్రల తారలూ ఛాయల్ని మర్చిపోయేలా చేయడం ఛాలంజింగ్ గా ఉంటుంది. ఈ సినిమాలో నటుడిగా నాకు అలాంటి సవాల్ ఎదురైంది. షాహిద్ కపూర్ కాకుండా కబీర్ సింగ్ జీవితాన్ని అవిచ్ఛిన్నం చేయడం ఛాలంజింగ్ గా అనిపించింది.

ఈ రీమేక్ లో నటించాలని మీ స్వీయ నిర్ణయమేనా?



షాహిద్ కపూర్

• నా ఆలోచన కాదు. ఓ నిర్మాణ సంస్థ వారు ఈ రీమేక్ తో నన్ను సంప్రదించారు. నచ్చింది కదా అని అంగీకరించి సినిమాను చెడగొట్టాలనుకోకుండా దర్శకుడు ఆసక్తిని అనుసరించి అంగీకరించాను. ఓ మంచి కథతో ఏ భాషా ప్రేక్షకులైనా ఆకట్టుకోవచ్చునని నా అభిప్రాయం. హిందీ ప్రేక్షకులకు ‘కబీర్ సింగ్’ కథ చెప్పే అద్భుతం నాకు దక్కిన గౌరవంగా భావిస్తున్నాను.

మీరు నటించిన తొలి రీమేక్ సినిమా ఇదే కదా? ఆ అనుభవం ఎలా ఉంది?

• ఇదే నా తొలి రీమేక్ సినిమా. కొన్ని రీమేక్ లు కథను అనుసరించి సాగితే మరికొన్ని క్యారెక్టర్లతోనే ఆధారంగా సాగుతాయి. ‘కబీర్ సింగ్’ రెండో కోవకు చెందిన సినిమా. ఓ వ్యక్తి భావోద్వేగాలు, ఆటిట్యూడ్ ఆధారంగా సాగుతుంది. పూర్తిగా ‘అద్వైతం’ని కాపీ చేయకుండా మాతృకలోని అత్యున్నత యధాతథంగా నవ్వవంధాలో ఆవిష్కరించే ప్రయత్నం చేశాం.

• నా కెరీర్ లో ముప్పై సినిమాలు చేశాను. చదివినట్లే ప్రయాణంలో అది తక్కువే అయినా నా దృష్టిలో అది పెద్ద సంఖ్యగానే భావిస్తున్నాను.

సార్లు అన్నారు. కానీ కుదరలేదు. హైదరాబాద్ వచ్చాను కాబట్టి ఇప్పుడు కలవాలని అనుకుంటే విజయ ఇక్కడ లేడు.

ప్రజాసేవ ట్రైలర్ ను ప్రచారించడం ఎలా అనిపించింది?

• నా హెయిల్ స్ట్రైక్ హాకీమ్ ప్రభాసిని స్టైలిష్ గా పనిచేస్తుంటాడు. అతడి ద్వారా ప్రజాసేవ ఈ సినిమా గురించి తెలుసుకొని టీజర్ తనకు నచ్చిందని తప్పకుండా చూస్తానని చెప్పడం ఆనందాన్ని కలిగించింది

మాతృకతో ఈ సినిమాను పోల్చి చూస్తూనే భయాలు ఉన్నాయా?

• ‘అద్వైతం’ తో ఈ సినిమాను పోల్చి చూడటం సరికాదు. మాతృకకు ఇప్పటికే గౌరవం ఇస్తాం. ఈ రీమేక్ కోసం మేము చాలా శ్రమించాం. మా కష్టానికి, సలహా గౌరవం ఇవ్వాలి. అంతేకాని పోలికలు పట్టడం సరికాదు. నాకైతే పోల్చినా దటం నచ్చదు కానీ ఎంత వద్దని చెప్పిన ప్రేక్షకులు మాత్రం అదే చేస్తారు. ‘అద్వైతం’ తెలుగు ప్రేక్షకుల కోసం టీ సింగ్ డైరెక్ట్ ‘కబీర్ సింగ్’ హిందీ ప్రేక్షకుల కోసం టీ కాదు.

ఠామణికి సన్నిహితులతో నటించే ముందు మీ భార్య అనుమతి తీసుకుంటారా?

• ‘కబీర్ సింగ్’ చేయమని తనే నాకు సలహా ఇచ్చింది. ఈ పాత్రకు నేను అంటే న్యాయం చేయగలనని, నా కెరీర్ లో ప్రత్యేకమైన సినిమాగా నిలుస్తుందని తనే చెప్పింది. నటుల కెరీర్ లో రొమాన్స్ ఓ భాగమేనని అమ్మ అర్థం చేసుకుంటుంది. ఫలానా పని చేయవద్దని అమ్మ ఎప్పుడూ ఆక్షేపణ విధించదు.

పలాసలో జరిగిన కథ

రక్తి కథానాయకుడిగా నటిస్తున్న చిత్రం ‘పలాస 1978’. కరుణకుమార్ దర్శకుడు. డ్యాన్స్ అట్రాక్షన్ నిర్మాత. నక్షత్ర కథానాయిక. హీరో రక్తి జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకొని మంగళవారం చిత్ర ఫస్ట్ లుక్ ను దర్శకుడు మారుతి, చిత్ర సమర్థకుడు తమ్మారెడ్డి భరద్వాజ విడుదల చేశారు. దర్శకుడు చిత్ర విశేషాలు తెలియజేస్తూ ‘ఉత్తరాంధ్రలోని పలాస సేవద్వారా జరిగిన కథ ఇది. 40 ఏళ్ల కాలవ్యవధిలో కథ నడుస్తుంది. 70 వ దశకంలో పలాస ప్రాంతంలోని సామాజిక అసమానతలు, కులాల మధ్య భేదాలను అవిచ్ఛిన్నం చేసి, నేటివంటి ప్రధాన కథల్ని ఇష్టపడే ప్రేక్షకులు కొత్త అనుభూతినిచ్చే చిత్రమవుతుంది. పలాస అత్యున్నత పట్టిచూపుతుంది’ అన్నారు. ‘ప్రతి ప్రాంతంలో ఓ మామూలు ఉంటుంది. ఈ సినిమాలో పలాస ప్రాంత మామూలు ఎలా ఉంటుందో చూపించారు. తెలుగులో ఓ విభిన్న చిత్రమవుతుంది’ అని తమ్మారెడ్డి భరద్వాజ చెప్పారు. ఈ సినిమాలో తాను క్రూర స్వభావి అయిన వ్యక్తి పాత్రను పోషించానని రఘు కుంభి తెలిపారు. రక్తి మాట్లాడుతూ ‘రెండు నెలల పాటు పలాసలో చిత్రీకరణ జరిపాం. నా పాత్ర నాలుగు థిన్న పార్సల్ లో సాగుతుంది. హిందీలోని ‘గాంగ్స్ ఆఫ్ వస్సెపూర్’ తరహాలో తెలుగు ప్రేక్షకుల్ని మెప్పిస్తుంది’ అన్నారు. తిరువీర్, విజయరామ రాజు, తన్నయిబోలి, ప్రవీణ్, జనార్ధన్, మిర్చి మాదవి తదితరులు నటిస్తున్న ఈ చిత్రానికి కెమెరా: అరంజ్ వినాయక్, సంగీతం: రఘు కుంభి, సహనిర్మాత: ఎ.ఆర్. బెల్లన్న, రచన-దర్శకత్వం: కరుణకుమార్.



నక్షత్ర రక్తి



కె.ఎన్. రామారావు, చిరంజీవి, భీమనేని శ్రీనివాసరావు

సినిమా చూడాలనివుంది!

“కొసల్గు కృష్ణమూర్తి” క్రికెట్ సేవద్వారా వస్తున్న చిత్రమిది. స్పోర్ట్స్ సేవద్వారా ప్రతి ఒక్కరు కనెక్ట్ అవుతారు. జాతీయ స్థాయిలో స్పోర్ట్స్ సేవద్వారా తీసిన ప్రతి చిత్రం ఘన విజయం సాధించింది. స్పోర్ట్స్ కి అంత ప్రాముఖ్యత వుంది. ఇండియా క్రికెట్ సేవద్వారా గేమ్ అంటే. ఆ గేమ్ సేవద్వారా వస్తున్న సినిమా ఇది’ అన్నారు ప్రముఖ హీరో చిరంజీవి. ఇక్కడ రాజేష్ ప్రధాన పాత్రలో నటిస్తున్న తాజా చిత్రం ‘కొసల్గు కృష్ణమూర్తి’. భీమనేని శ్రీనివాసరావు దర్శకుడు. క్రికెట్ కమర్షియల్ పతాకంపై కె.ఎన్. రామారావు నిర్మిస్తున్న ఈ చిత్ర టీజర్ ను మంగళవారం హైదరాబాద్ లో ప్రముఖ హీరో చిరంజీవి విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ‘ఇందులో నటించిన ఇక్కడ రాజేష్ సాధారణ రైతు బిడ్డా మహిళా క్రికెటర్ గా అంతర్జాతీయ స్థాయికి ఎదిగే పాత్రలో చక్కగా ఒదిగిపోయింది. క్రికెట్ పాత్ర కోసం నాలుగైదు నెలల పాటు ఇక్కడ రాజేష్ శిక్షణ తీసుకుని నటించింది. దీన్ని బట్టి ఈ సినిమా పట్ల ఆ అమ్మాయికి వున్న నిబద్ధత, వ్యక్తి పట్ల వున్న అంతిమ భావం, అమె చదివే కష్టం ఏంటో అర్థమవుతోంది. ఇక్కడ రాజేష్ మరెవరో కాదు మా కొలిగి రాజేష్ కూతురు. హాస్యనటి శ్రీలక్ష్మి మేనకోడలు. తెలుగు సినిమాలో తెలుగు అమ్మాయిల కొరతపోతున్న ఈ రోజుల్లో ఇక్కడ రాజేష్ కూతురు అమ్మాయిగా అభినందిస్తున్నాను. తెలుగు చిత్రపరిశ్రమలోకి స్వాగతం పలుకుతున్నాను. టీజర్ చూసిన దగ్గరి నుంచి సినిమా ఎప్పుడెప్పుడు చూద్దామనే ఆసక్తి మొదలైంది. ఖచ్చితంగా మంచి విజయాన్ని సాధిస్తుంది. మంచి చిత్రాలకు పెట్టింది పేరు క్రియేటివ్ కమర్షియల్స్. ఈ సందర్భం ఇది మరో హిట్ సినిమా అవుతుంది. దర్శకుడు భీమనేని శ్రీనివాసరావు ఇది ఆయన కెరీర్ లో ఓ మైలురాయిగా నిలుస్తుంది’ అన్నారు.

మ..మ్మా..రే కల్లు మత్తెక్కింది!

‘రోజులు, ఒకరికి కరు, తరువాత తెలుగులో మళ్ళీ నాకు ఆ స్థాయి గుర్తువును తీసుకోచ్చే చిత్రం ‘అసలేం జరిగింది’. కొత్తదనం కోరుకునే ప్రేక్షకులకు తప్పకుండా నచ్చే చిత్రమిది’ అన్నారు కథానాయకుడు శ్రీరామ్. తెలుగులో కొంత విరామ తర్వాత హీరో శ్రీరామ్ నటిస్తున్న చిత్రం ‘అసలేం జరిగింది’. ఈ చిత్రంలో శ్రీరామ్ సరసన కన్నడ భాష సంచితా పదుకునే నాయికగా నటిస్తోంది. ఎక్కోడైనా మడియా పతాకంపై శ్రీమతి నీలిమ నిర్మిస్తున్న ఈ చిత్రానికి కెమెరామెన్ ఎన్.వీ.ఆర్ దర్శకత్వ బాధ్యతల్ని చేపట్టారు. కాగా ఈ చిత్రంలోని చిత్రామెన్ విజయకుమార్ రచించిన ‘మమ్మారే కల్లు మత్తెక్కింది. మమ్మారే కల్లు మత్తెక్కింది’ అనే పాటను ఓ ఎఫ్.ఎమ్ రేడియో స్టేషన్ లో కథానాయకుడు శ్రీరామ్ విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా విరాళం మాట్లాడుతూ ‘గ్రామీణ సేవద్వారా’ సాగే ఒక సస్పెన్స్ లవ్ స్టోరీగా ఈ చిత్రాన్ని రూపొందిస్తున్నాం. ప్రస్తుతం నిర్మాణాంతర పనులు జరుగుతున్నాయి. త్వరలోనే విడుదల చేసే ప్రకటిస్తాం’ అని తెలిపారు.



శ్రీరామ్

